


ییررببککاا  ررتتککدد  ییممددااککآآ  ههررووااششمم  تتااممددخخ
ییصصااصصتتخخاا  ییننففللتت  وو  ههننااززوورر  ییززییرر  ههممااننرربب
ییززااسس  ییصصخخشش  ییگگتتففهه  وو  ههننااززوورر  ننووممززآآ
ییررببککاا  ررتتککدد  ییگگتتففهه  ییششززییگگنناا  ررااننییببوو

لصاح )عطقم( کرتشم لصف .دهدیم شرب ارنآ ینییاپ و ییلااب یهمین ود ره یطورخم حطس کی روحم لماش یاهحفص11
؟تسا مادک

تسار طخ کی4یمهس3عطاقتم طخ ود2یلولذه1

زین D هبC زا و هلصاف کی هب B و A زا هک هحفص نیا رد یطاقن یسدنه ناکم .دناضورفم هحفص رد D و C ، ، طاقن22
؟دشاب دناوتیمن هنیزگ مادک دنشاب هلصاف کی هب

هطقن راهچ4هطقن کی3هطقن رفص2هطقن رامشیب1

هب دراد دوجو طخ ود نیا لماش یهحفص رد هطقن دنچ .تسا دحاو ۲ ربارب رگیدکی زا d' و d یزاوم طخ ود یهلصاف33
؟دشاب ۲ اب ربارب d' و d طخ ود زا نآ لصاوف عومجم هکیروط

رامشیب2۱3۲4چیه1

؟تسا تسردان مادک44

یاهریاد ،درک مسر ناوتیم ۳ عاعش و  زکرم هب یاهریاد رب  نیب هیواز اب سامم ود هک یطاقن یسدنه ناکم1
.تسا ۶ عاعش و  زکرم هب

هب یاهریاد تسا سامم ۳ عاعش و  زکرم هب یاهریاد رب ضورفم هطقن کی رد هک ییاههریاد زکرم یسدنه ناکم2
.تسا  زکرم

.تسا  زکرم هب یاهریاد ،تسا سامم ۳ عاعش و  زکرم هب هریاد نورد رد هک ییاههریاد زکرم یسدنه ناکم3

.تسا  طخ زا ۳ هلصاف هب یزاوم طخ ود ،تسا سامم  طخ رب هک ۳ عاعش هب ییاههریاد زکرم یسدنه ناکم4

؟تسا مادک لصاح عطقم ،دنک عطق ار روحم ،دلوم اب یزاوم ریغ ،هحفص هاگره55

هطقن ای هریاد ای یضیب4هطقن ای هریاد3هریاد2یضیب1

؟تسا مادک لصاح )عطقم( کرتشم لصف .دنکیمن روبع نآ سأر زا و تسا دومع یطورخم حطس کی روحم رب یاهحفص66

یلولذه4یضیب3یمهس2هریاد1

؟تسا مادک ،درذگیم  هٔطقن زا هک یطوطخ رب تاصتخم أدبم زا دراو یاهعافترا یاپ یسدنه ناکم77

 هٔلداعم هب هریاد2 هٔلداعم هب یطخ1

 هٔلداعم هب یاهریاد4 هٔلداعم هب یطخ3

کی هب هطقن هس نیا زا هک یاهنوگ هب تفای ناوتیم هحفص رد هطقن دنچ .دناضورفم هحفص رد d طخ و C و A، B طاقن88
؟دشاب دحاو کی هٔلصاف هب d طخ زا و هلصاف

رامشیب ای چیه4کی هراومه3رامشیب ای کی2کی ای جیه1
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کی ،دشاب ۰۱ ربارب  و  هٔطقن ود زا اهنآ یاههلصاف تاعبرم عومجم هک هحفص زا یطاقن یسدنه ناکم99
؟تسا مادک R .تسا R عاعش هب هریاد

1۳234

هک دراد دوجو هحفص نیا رد هطقن دنچ .دنراد دوجو هحفص رد  یزاوم طخ ود نینچمه و  زیامتم یهطقن ود1100
؟دنشاب هلصاف کی هب زین  طخ ود زا و هلصاف کی هب  یهطقن ود زا

هطقن رامشیب ای کی ،رفص2هطقن کی اب رفص1

هطقن ود ای کی ،رفص4هطقن ود ای کی3

هب ورهبور یهیواز هکیروط هب دنزاسیم هیوازلاهجرفنم ثلثم کی BA مولعم طخهراپ اب هک یطاقن مامت یسدنه ناکم1111
؟تسا مادک ،دشاب هجرفنم BA علض

B و A طاقن زجهب BA رطق هب یعبرم طیحم1

B و A طاقن زجهب BA رطق هب یاهریاد طیحم2

BA رطق و نآ طیحم یور طاقن زجهب BA رطق هب یعبرم حطس3

BA رطق و نآ طیحم یور طاقن زجهب BA رطق هب یاهریاد حطس4

مسر ناوتیم هریاد نیا رد a لوط هب رتو دنچ رثکادح .دنتسه ضورفم هحفص رد d طخ و R عاعش اب O زکرم هب C هٔریاد1122
؟دریگ رارق d طخ یور نآ طسو هک درک

رامشیب4رفص1۱2۲3

هب و  هحفص زا دحاو هلصاف هب هک اضف زا یطاقن یسدنه ناکم ،دزاسب دومع ریغ هیواز  هحفص اب  طخهراپ رگا1133
؟تسا مادک ،دنتسه  و  هطقن ود زا ربارب هلصاف

طخ ود4طخ کی3هطقن ود2هطقن کی1

مادک ،دشاب  طخ اب دومع ریغ و عطاقتم یاهحفص یور و هدوب  طخ زا دحاو هلصاف هب هک یطاقن یسدنه ناکم1144
؟تسا

طخ ود4طخ کی3یضیب2هریاد1

یکی تاصتخم ریز یاههنیزگ زا کیمادک .تسا هدش سامم  و  ، ، طخ راهچ رب یضیب کی1155
؟تسا یضیب نیا یاهنوناک زا

1234

رب F زا اه x روحم رب دومع تروصهب یرون هٔعشا رگا .تسا یضیب نوناک F و دراد رارق تاصتخم أدبم رد ریز یضیب زکرم1166
؟درک دهاوخ روبع هطقن مادک زا رون ساکعنا ،دباتب یضیب یلخاد هٔندب

1234

A(٢, ٠)B(١, ١)
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؟تسا تسرد ریز یاههرازگ زا دادعت هچ1177
.تسا یطورخم حطس کی ، روحم لوح d نارود زا لصاح حطس ،دشابن دومع L طخ رب d طخ رگا -فلا

یطورخم حطس سأر لماش هحفص رگا اهنت و رگا ،تسا ینحنم کی ،یطورخم حطس کی اب P هٔحفص عطقم حطس -ب
.دشابن
.دشاب۳ هٔلصاف هب هحفص نآ رد عقاو d طخ زا و دشاب  هٔریاد یور هک دراد دوجو هحفص رد هطقن ود رثکادح -ج

2۱3۲4۳رفص1

 هحفص و  طخ لوح  طخ هتفای نارود دروخرب زا لصاح لکش ،دنشاب عطاقتم  و  ریز لکش رد رگا1188
؟تسا مادک

یمهس4یلولذه3یضیب2طخ مین1

مادک هک یروط هب CBA ثلثم یهحفص رد O دننام یطاقن یسدنه ناکم .تسا ضورفم CBA ثلثم1199
؟تسا

یزاوم طخ ود4هریاد کی3مه رب دومع طخ ود2طخ کی1

۰۱ یهلصاف هب L طخ زا و هلصاف کی هب S و N زا A یهطقن  و  و  میراد ورهبور لکش رد2200
؟تسا مادک AS طخهراپ ممینیم یهزادنا .دشابیم

12

34

هنوگچ ثلثم رد A سأر یسدنه ناکم ،دنشاب تباث CB رب دراو یهنایم یهزادنا و C ، طاقن  ثلثم رد رگا2211
؟تسا

CB فصنمدومع4هریاد3هریادمین2یزاوم طخ ود1

؟تسا یلکش هچ ،دشاب سامم نآ تباث رطق کی رب و ضورفم یهریاد کی رب هک یاهریاد زکرم یسدنه ناکم2222

یلولذه4یمهس3یضیب2هریاد1

L
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 لوط هک دنوشیم اجهباج یروط  و  طوطخ رب بیترتهب  طاقن .دندومع مه رب  یهطقن رد  و  طخ ود2233
؟تسا مادک  ثلثم یاههنایم یسرمه لحم یسدنه ناکم .دشابیم  اب ربارب هراومه

 عاعش هب یاهریاد4 عاعش هب یاهریاد3 عاعش هب یاهریاد2 عاعش هب یاهریاد1

؟تسا تسرد ترابع مادک2244

.دنریگیم رارق هحفص یهانتمان دادعت رد ،دنشاب هلصاف کی هب یزاوم طخ ود زا هک اضف زا یطاقن هعومجم1

.دنریگیم رارق طخ ود نآ رب دومع یهحفص رد ،دنشاب هلصاف کی هب یزاوم طخ ود زا هک اضف زا یطاقن هعومجم2

ینحنم یور ،دشاب هلصاف کی هب ،درذگیمن هطقن نآ زا هک طخ کی و هطقن کی زا هک اضف زا یطاقن هعومجم3
.دنراد رارق لکش یمهس

یور،دنشاب هزادنا کی هب ،اضف رد تباث یهطقن ود زا نآ یهطقن ره یاههلصاف عومجم هک اضف زا یطاقن هعومجم4
.دنریگیم رارق یضیب کی طیحم

هدش داجیا یطورخم عطقم ،دشاب نآ اب قبطنمریغ و نآ روحم یزاوم یطورخم حطس کی عطاق یهحفص هک یتروص رد2255
؟تسا مادک

یمهس4یلولذه3یضیب2هریاد1

لوحd نارود زا لصاح لکش اب p یهحفص کرتشم لصف .تسا دومع ریغ عِطاقتم  طخ اب و یزاوم p یهحفص اب d طخ2266
)( ؟تسا مادک 

یضیب4یمهس3یلولذه2هریاد1

 هٔلصاف هب لیطتسم یاههرطق دروخرب لحم زا اهنآ هٔلصاف هک یروط هب دراد دوجو هطقن دنچ ریز لیطتسم طیحم یور2277
؟دشاب

رفص1۲2۴3۸4

هریادمین یور  و تباث  علض رگا .تسا هریادمین رطق  هک یروط هب ،دراد رارق یاهریادمین نورد  ثلثم2288
؟تسا مادک ) یهطقن( ثلثم لقث زکرم یسدنه ناکم ،دنک تکرح

 رطق هب یاهریادمین4 یزاوم طخهراپ3 عاعش هب هریادمین2 عاعش هب هریادمین1

دراد دوجو هطقن دنچ رثکادح .دناضورفم هحفص رد تسین هطقن ود نیا زا کیچیه لماش هک d طخ و B و A هٔطقن ود2299
؟دشاب دحاو ۵ هٔلصاف هب d طخ زا و هدوب ناسکی هٔلصاف هب B و A زا هک

رامشیب1۱2۲3۴4
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مادک درک مسر ۲ عاعش هب تباث یاهریاد رب ۵ لوط هب ییاهسامم ناوتیم اهنآ زا هک هحفص زا یطاقن یسدنه ناکم3300
؟تسا

هریاد زکرم زا ۶ هٔلصاف هب هطقن ود2هریاد زکرم زا ۶ هٔلصاف هب یزاوم طخ ود1

 عاعش و تباث هریاد زکرم هب یاهریاد4 عاعش و تباث هریاد زکرم هب یاهریاد3

لصاح عطقم .دنکیم عطق ار لصاح لکش ، یهحفص .میهدیم نارود  لوح ار  طخ .تسا یزاوم  طخ اب  طخ3311
؟دشاب دناوتیمن مادک

هریاد4لیطتسم3تسار طخ کی2یضیب1

 زا و دحاو ۸ هلصاف هب  زا هک یطاقن یهلصاف .تسا ضورفم هحفص کی رد  طخ زا دحاو ۴یهلصاف هب یهطقن3322
؟تسا ردقچ ،دنشاب دحاو ۶ یهلصاف هب

1234

مادک ، یسأر یسدنه ناکم ،دشاب ۲ ربارب  یهنایم لوط رگا .تسا تباث ۳ لوط هب  علض ، ثلثم رد3333
؟تسا

هطقن ود زجهب ۶ عاعش هب یاهریاد2هطقن ود زجهب ۴ عاعش هب یاهریاد1

هطقن ود زجهب ۶ لوط هب یطخهراپ4هطقن ود زجهب ۴ لوط هب یطخهراپ3

؟تسا مادک لصاح )عطقم( کرتشم لصف .دنکیمن روبع نآ سأر زا و تسا دومع یطورخم حطس کی روحم رب یاهحفص3344

یلولذه4یضیب3هریاد2یمهس1

کیره یهلصاف هک هحفص زا یطاقن یسدنه ناکم .دنتسه عقاو هحفص رد رگیدکی زا دحاو ۴ یهلصاف اب d' و d طخ ود3355
؟تسا مادک طخ ود نیا نیب یهلصاف .تسا یزاوم طخ ود ،تسا d' طخ زا اهنآ یهلصاف ربارب ۳ ، طخ زا اهنآ زا

1۱2۲3۳4۴

زا اهنآ زا کیره یهلصاف هک ثلثم لخاد یطاقن یسدنه ناکم .تسا ضورفم ۶ علض هب CBA علاضلاایواستم ثلثم3366
؟تسا مادک CBA ثلثم تحاسم هب P یهیحان تحاسم تبسن .میمانیم P ار تسا دحاو کی ثلثم علاضا

1234

،دنشابn هٔلصاف هب d طخ زا و m هٔلصاف هب A هٔطقن زا هک هحفص زا یطاقن .دنراد رارق هحفص کی رد d طخ یور A هٔطقن3377
؟تسا ردقهچ  ،دنروآیم دوجوهب ار عبرم کی یاهسأر

1234۲

طخ ود ،یزاوم طخ ود ،طخ کی ،یضیب ،هریاد ،هطقن« یاهلکش زا اتدنچ یطورخم یهیور کی اب هحفص کی دروخرب رد3388
؟دنشاب یطورخم یهیور اب هحفص کرتشم لصف دنناوتیم »یلولذه ،یمهس ،عطاقتم

1۵2۶3۷4۸

مولعم یهلصاف هب  طخ و  یهطقن زا هک تسا دوجوم هحفص رد هطقن دنچ .دناضورفم هحفص رد  طخ و  یهطقن3399
؟دنشاب ربارب و

۲ رثکادح۱4 لقادح۱3 رثکادح۴2 رثکادح1
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،دشاب تباث یهلصاف هب علاضلاایزاوتم یاهرطق عطاقت لحم زا هک دراد دوجو هطقن  ،علاضلاایزاوتم کی طیحم یور4400
؟دشاب دناوتیمن هنیزگ مادک 

1۸2۴3۲4۱

مادک اب ،رگید یهطقن رد ار اهروحم هریاد نیا .تسا سامم اه روحم رب و هتشذگ  یهطقن ود رب یاهریاد4411
؟دنکیم عطق ضرع

1۵2۶3۷4۸

؟دشاب سامم  یهریاد و اه روحم رب هک دراد دوجو ۲ عاعش هب هریاد دنچ4422

رامشیب2۲3۱4رفص1

؟دراد رارق یاهلصاف هچ هب x روحم زا  ینحنم یور هطقن نیرتکیدزن4433

1۶2۷3۸4۵

،هریاد نیا زکرم تاصتخم .تسا سامم ، و  تلاداعم هب طخ ود رب ،تاصتخم أدبم رب ارذگ یهریاد4444
؟تسا مادک

1234

طخ هریاد نیا .دنکیم ادج  لوط هب یرتو  طخ یور رب هک تسا هریاد کی زکرم  یهطقن4455
؟دنکیم عطق ،لوط مادک اب ار 

1234

؟دنکیم روبع ریز طاقن زا کی مادک زا ،نآ رب عقاو  هٔطقن رد  هٔریاد رب سامم طخ4466

1234

قبطنم  هٔلداعم هب طخ رب  هٔطقن رب ارذگ C هٔریاد اب ، هٔلداعم هب هریاد کرتشم رتو4477
؟تسا مادک C هٔریاد عاعش .تسا

1۳234۴

 هٔطقن زا C هٔریاد رب مئاق طخ ره .تسا جراخ سامم  هٔلداعم هب یاهریاد رب C هٔریاد4488
؟تسا مادک C هٔریاد عاعش .درذگیم

1۶2۷3۸4۹

ینوریب سامم  یهلداعم هب هریاد رب و هدوب  یهطقن نآ زکرم هک یاهریاد عاعش4499
؟تسا مادک ،دشاب

1234

،دنکیم عطق -۲ و ۴ یاهضرع هب یطاقن رد ار اه روحم و -۴ و ۲ یاهلوط اب یطاقن رد ار اه روحم هک یاهریاد زکرم5500
؟تسا مادک m .تسا عقاو  طخ یور

1۱2۲3۱-4۲-

ka

k

(۴, ٠) ,٠)و ٢)xy

x+ = ۴(x − ۴)
٢

(y − ٣)
٢

+ = ۴(x − ٩)
٢

(y − ٧)
٢

y = ٢xy = ٢x + ١٠

(−٣, ٣−)(٢, ٢−)(١, ١−)(١, ٢)

A(−١, ۴)٢x − ٣y + ١ = ٠٢ ٧√
y = ٢

٣, −۵٢, −۴−١± ١−√٢± ٣√

+ + ۴x − ٢y − ۵ = ٠x٢ y٢A(−١, ۴)

(١, ٣)(۴, ٢)(١, ٣)(−۴, ۴)

+ = ١٧x٢ y٢(۶, −٢(١x − y = ٣

٢ ٢√٢ ٣√

+ − ۴x + ٢y = ۴x٢ y٨)٢, ٧)

O(٢, ٠)+ − ٢x + ٢y + ١ = ٠x٢ y٢

٢− ٣√− ١٢√− ٢√١٣− ٢√

xy

(m − ١)x + y = ٣
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ثلثم یطیحم هریاد عاعش R و زکرم  رگا .تسا  و  ، بیترتهب ، ثلثم یاهسأر5511
؟تسا مادک  ،دشاب

1۱2۲3۳4۴

N و M طاقن رد ار اه xروحم ،دنکیم ادج دحاو ۸ لوطهب یرتو  طخ زا هک  زکرم هب یاهریاد5522

؟تسا مادک MN طخهراپ لوط .تسا هدرک عطق

1234

؟تسا مادک  و  تلاداعم هب هریاد ود طاقن هٔلصاف نیرتشیب5533

1234

؟دشاب دناوتیم ددع مادک m ،دشاب هریاد کی یهلداعم  رگا5544

1234

؟تسا ردقهچ هریاد عاعش ،دشاب سامم  یهریاد رب  طخ رگا5555

1234

؟تسا ردقهچ  طخ زا  هریاد طاقن یهلصاف نیرتهاتوک5566

1۱2۲3۳4۴

،دشابیم تروص هب نآ یاهرطق مامت هلداعم هک تسا یاهریاد طیحم زا یاهطقن 5577
؟تسا مادک هریاد نیا تحاسم

1234

یقفا طخ ،دنک ادج ۸ لوط هب یرتو  یهلداعم هب طخ یور و هدوب  نآ زکرم هک یاهریاد هلداعم5588
؟دنکیم عطق تبثم لوط مادک اب ار 

1۱2۲3۳4۴

هب  یهریاد و تسا سامم مود و لوا یهیحان یاهزاسمین رب هک  عاعش هب  یهریاد یجراخ کرتشم سامم لوط5599
؟تسا مادک  یهلداعم

1234

و  مه رب دومع طخ ود زا نآ لصاوف تاعبرم عومجم هک هحفص زا یطاقن یسدنه ناکم6600
؟تسا مادک ،دشاب ۵ ربارب 

 زکرم هب یاهریاد2 زکرم هب یاهریاد1

 سأر هب مئاق یمهس4 سأر هب مئاق یمهس3

ABCB(١, −١)C(۵, −١)A(٣, ١)o
∣

∣
∣
α

β

α + β + R

O(٢, ١)۴x + ٣y + ۴ = ٠

٢ ۶√٢ ٣√۴ ۶√۴ ٣√

+ − ٢x + ٢y = ٠x٢ y٢+ + ٢x − ٢y = ٠x٢ y٢

٢√٢ ٣√٢ ٢√۴ ٢√

+ + x + y + = ٠x٢ y٢
m

m − ١

١٧
١٨

−
١٨
١٧

٣٠
١٩

−
٢١
١٩

y = x − ١+ + ٢x + m = ٠x٢ y٢

۶√٢√۵√٣√

+ = ۴(x + ١)
٢

(y − ٣)
٢۶x + ٨y + ٢٢ = ٠

A(١, −٢)(m − ٢)x + (m + ١)y = ۶

٢٠π٢۵π٣٠π٣۵π

O(−١, ٣(١x + ۴y = ١۶
y = −٣

C٣ ٢√C '

+ − ۶x − ٢y + ٩ = ٠x٢ y٢

٣٧− ٢ ٣√
− −−−−−−−√۴٧− ٢ ٣√

− −−−−−−−√۴۵− ۶ ٢√
− −−−−−−−√١۵+ ۶ ٢√

− −−−−−−−√

x + ٢y + ١ = ٠
٢x − y + ٢ = ٠

(−١, ٠/٣−)(٠, ٠/٢)

(−١, ٠/٣−)(٠, ٠/٢)
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روحم یور رب هریاد نیا .دنکیم ادج ، لوط هب یرتو ، تسار طخ یور رب  زکرم هب یاهریاد6611
؟دنکیم ادج هزادنا مادک اب یرتو ،اه

12۶34۸

زا A هٔلصاف نیرتکیدزن و نیرترود برضلصاح رگا .دراد رارق  هٔریاد جراخ  هٔطقن6622
؟تسا مادک k ،دشاب ۴۲ ربارب هریاد

1۲2۱3۱-4۲-

نیا یطیحم هٔریاد هٔلداعم رگا .دوشیم هتخاس  و  ، تلاداعم هب طخ هس دروخرب زا CBA ثلثم6633
؟تسا مادک  لصاح ،دشاب  تروصهب ثلثم

1۱2۱-3۲4۲-

عقاو تاصتخم هاگتسد مود عبر رد نآ زکرم هک دشاب  عاعش هب یاهریاد هٔلداعم  رگا6644
؟تسا مادک  .تسا

1۴-2۲3۲-4۴

؟درذگیم هطقن مادک زا ،دنک ادج  لوط هب یرتو  هٔلداعم هب طخ زا و دشاب  نآ زکرم هک یاهریاد6655

1234

؟تسا مادک m ،تسا سامم  طخ رب درذگیم  و  طاقن زا هک یاهریاد نیرتکچوک6666

1234

،دشاب سامم نآ رب  طخ و هدوب نآ زا ییاهرطق لماش  و  طوطخ هک یاهریاد تحاسم6677
؟تسا مادک

1234

؟تسا مادک ،دشاب نآ زا یرطق لماش  طخ هک  و  طاقن زا ارذگ یهریاد یهلداعم6688

12

34

،دشاب رگا .دنک عطق B و A طاقن رد ار  یهریاد ات مینکیم مسر یعطاق  یهطقن زا6699
.)تسا هریاد زکرم O( ؟تسا مادک MAO ثلثم تحاسم

1234

(١, ٣)۵x + ١٢y = ١۵٢ ٢١
−−√

x

٢ ۶√٢ ١۵
−−√

A(٣, ۴)+ + ٢x − ky + ١ = ٠x٢ y٢

x = ١y = ٢x + ٢y = ٩
+ + ax + by + c = ٠x٢ y٢a + b + c

+ − ٢ax + ۴ky = ٠k٢x٢ y٢١٣
−−√

a + k

(٠, ٢)x + y = ۴۴ ٢√

(٣, ١)(١, ١−)(٢, ٣)(١, −١)

A(٢, ٠)B(−٢, ٠)y = mx + ۴

±٢± ٣√± ١±√٢

x + y = ١x − y = ٣x − y = ١

π٢π
π

٢
۴π

A(١, ٢)B(٣, ٠)y = ٢x − ١

+ = ١٠(x − ١)
٢

y٢+ = ١٠x٢ (y − ١)
٢

+ = ١٠(x + ١)
٢

y٢+ = ١٠x٢ (y + ١)
٢

M(٢, ٣)+ = ١x٢ y٢AB = ١

٣√

٢

٣√

۴

٣ ٣√

۴

٣ ٣√

٢
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c رادقمدنشاب جراخ سامم  و  یاههلداعم هب هریاد ود رگا7700

؟تسا یددع هچ

123۳4۹

E یهلصاف نیرتهاتوکدنشاب  یهریاد و  یور رب F و E ریغتم طاقن رگا7711

؟تسا ردقهچ F ات

1234

؟دنکیم ادج ار یلوط هچ  طخ زا هریاد نیا .تسا سامم  نییاپ زا و  ، طوطخ رب یاهریاد7722

1234

هطقن مادک زا هریاد نیا تروصنیا رد ،دنکیم ادج دحاو ۸ لوط هب یرتو تاصتخم أدبم زکرم هب یاهریاد یور  طخ7733
؟درذگیم

1234

لکش مجح ،دنک نارود  طخ لوح هریاد نیا رگا .تسا سامم اه y روحم رب  هٔریاد7744
 ؟تسا مادک لصاح

1234

مراهچ هٔیحان زا هریاد نیا رادومن ، حیحص رادقم دنچ یازا هب.دراد رارق  زکرم هب یاهریاد یور  هٔطقن7755
؟درذگیمن تاصتخم هاگتسد

رامشیب1۹2۱۱3۰۱4

 یهلداعم هب طخ رب و هتشذگ  یهطقن زا هریاد نیا رگا .تسا لوا یهیحان زاسمین یور رب یاهریاد زکرم7766
؟تسا مادک نآ عاعش ،دوش سامم

1234

؟تسا مادک ربارب  و  و  یهطقن هس رب ارذگ یهریاد عاعش7777

1234

یهریاد عاعش .تسا سامم  و  تلاداعم هب طخ ود رب هک تسا یاهریاد زکرم  یهطقن7788
؟دشابیم مادک رتکچوک

1234

هریاد نیا زکرم تاصتخم .تسا سامم  تلاداعم هب طخ ود رب تاصتخم أدبم رب ارذگ یهریاد7799
؟تسا مادک

1234

+ + ٢x − ۶y − ١۵ = ٠x٢ y٢+ + ٢x + ۶y + c = ٠x٢ y٢

٢/۵١/۵

۴x + ٣y − ١ = ٠+ − ٢x − ۴y + ٢ = ٠x٢ y٢

١/٨− ١/٢٢√٣ − ١/٨√١/٨٣+ ٣√

x = ۵x = −١y = ٧x = ۴

۵√٢ ۵√۴ ۵√٨ ۵√

y = x

(٣, ٣)( , )٣√ ١٣
−−√( , )٢√ ١٢

−−√( , )۵√ ٧√

+ − ۴x + ٢ay + a = ٠x٢ y٢y = −١
(a > ٠)

٣٢π

٣
١۶π

٣
٨π

٣
۴π

٣

A(٣, a)O(۵, ۶)a

A(۶, ٣)y = ٢x

۵√۶√٢ ١٠√٢
−−√

(٠, ٣)(٠, ١)(١, −٣)

١
٢

١٠
−−√٣√۵√١

٢
١٣
−−√

M(٢ , b)۵√y = ٣xx = ٣y

٢ ٢√٢/۵ ۵√٢ ۵√٢/۵ ٢√

y = ٢x + ١٠ و y = ٢x

(−٣, ٣−)(٢, ٢−)(١, ١−)(١, ٢)
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یهلداعم .درذگیم  یهطقن زا و تسا اه روحم یزاوم نآ نراقت روحم هک تسا یمهس کی سأر  یهطقن8800
؟تسا مادک نآ یداه طخ

1234

؟تسا مادک ،دنک داجیا  لوط هب یرتو  طخ یور هک  زکرم هب هریاد هٔلداعم8811

12

34

؟تسا مادک ،هریاد ود نیا کرتشم رتو یهلداعم .دناعطاقتم  و  یاههریاد8822

1234

؟تسا هنوگچ  و  هریاد ود یبسن تیعضو8833

جراختم4نورد سامم3عطاقتم2نوریب سامم1

؟تسا ردقچ رتو نیا لوط .تسا  یهریاد زا یرتو طسو  یهطقن8844

1234

؟تسا هنوگچ مه هب تبسن  و  یهریاد ود تیعضو8855

عطاقتم4نوریب سامم3نورد سامم2دنتسه جراختم1

؟تسا مادک  هٔطقن زا  هریاد رب دراو یاهسامم یاپ لصاو طخهراپ لوط8866

1234

؟تسا مادک اهنآ یجراخ کرتشم سامم لوط ،دنشاب سامم تاصتخم روحم ود ره رب  هٔطقن زا ارذگ هریاد ود رگا8877

1۲23۴4

؟تسا مادک  و  یاههریاد طاقن نیب هٔلصاف نیرتشیب8888

1۵2۷3۸4۹

؟تسین هریاد کی هلداعم ،  ، حیحص ددع رادقم دنچ یازاهب8899

1۶2۳3۵4۴

؟دنکن عطق ار یهریاد ،  طخ ات دشاب ردقچ  حیحص ددع رادقم نیرتشیب9900

1۱-2۲3۳4۴

مادک ،دشاب سامم نآ رب  طخ و هدوب نآ رطق ود  و  طوطخ هک یاهریاد تحاسم9911
؟تسا

1234

S (٢, ١)y(٠, ۵)

y =
١
۴

y =
١
٢

y =
٣
۴

y =
٣
٢

O(١, −١)x + ٢y = ۴٢ ٣√

+ − ٢x + ٢y = ۶x٢ y٢+ − ٢x + ٢y + ٨ = ٠x٢ y٢

+ − ٢x + ٢y = ٨x٢ y٢+ − ٢x + ٢y + ۶ = ٠x٢ y٢

+ + ٢y = ٣x٢ y٢+ + ٢x = ٣x٢ y٢

x = yx = ١+ yx = −yx = ١− y

+ + ٢x − ٢y − ٧ = ٠x٢ y٢+ + ٢x − ٢y + ١ = ٠x٢ y٢

M(١, −٢)+ − ١٢x + ٨y + ٨ = ٠٢x
٢

ay٢

۵√٢ ۵√۶√٢ ۶√

(x − ١) + (y − ٢) = ۴٢ ٢x + y + ۴x + ٢y + ١ = ٠٢ ٢

+ − ٢x = ٠x٢ y٢M(−٢, ٠)

٢ ٣√

٣

۴ ٣√

٣

٢ ٢√

٣

۴ ٢√

٣

(٢, ١)

٢ ٢√۴ ٢√

+ + ٢x − ٢y + ١ = ٠x٢ y٢+ − ۴x + ۶y + ٩ = ٠x٢ y٢

m+ + ٢x − my + m + ١ = ٠x٢ y٢

kx + y = ۴+ − ٢y − k = ٠x٢ y٢

x + y = −٢x − y = ۶۴x + ٣y = ٢١

١۶π۴٩π٢۵π٣۶π
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روبع  هطقن زا هریاد نیا رگا .دنوشیم نایب  یهلداعم اب هریاد کی یاهرطق مامت9922
؟تسا مادک هریاد تحاسم ،دنک

1234

؟تسا مادک ، و  ، نآ رد هک  ثلثم یطیحم یهریاد طیحم9933

1234

و تسا سامم موس و لوا هٔیحان زاسمین رب و دراد رارق اه x روحم یور هک یاهریاد زکرم لوط یارب یعیبط رادقم دنچ9944
؟دراد دوجو ،دشابیم  زا رتمک نآ عاعش

رادقم چیه1۱2۲3۳4

هریاد هٔطقن نیرترود N و A ات هریاد هٔطقن نیرتکیدزن M رگا .دیریگب رظن رد ار  هٔریاد و  هٔطقن9955
؟تسا مادک ربارب  لصاح هاگنآ ،دشاب A ات

1۴23۳۱4

لوا هٔیحان رد تاصتخم یاهروحم رب هک یاهریاد عاعش .تسا ضورفم  هٔریاد هٔلداعم9966
؟تسا مادک ،دشاب لخاد سامم C هٔریاد اب و دشاب سامم

1۱2۲3۳4

.دشابیمو  بیترت هب C هٔریاد رب عقاو A هٔطقن رد مئاق طخ و سامم طخ یاههلداعم9977
؟تسا ردقهچ C هٔریاد عاعش نیرتگرزب ،دشاب سامم اه y روحم رب C هٔریاد رگا

1234

؟دنراد ار یتیعضو هچ مه هب تبسن  و  یهریاد ود9988

لخاد سامم4عطاقتم3جراخ سامم2جراختم1

ناکم زا رتو نیرتگرزب لوط .تسا تاصتخم أدبم زا نآ یهلصاف ربارب ود  یهطقن زا  یهطقن یهلصاف9999
؟تسا هنیزگ مادک  طاقن

1234

دناوتیم هنیزگ مادک هریاد عاعش .تسا لخاد سامم  یهریاد اب  زکرم هب یاهریاد110000
؟دشاب

123۱4

(m + ٢)y + (m − ١)x + ٣ = ٠A(۵, ٢)

١٨π٢٠π٢۴π٢۵π

ABCA(۴, ٢)B(−۴, ۶)C(−١, ٧)

٢٠π١۵π١٠π۵π

٢√

A(٢, ١)+ + ۴x = ٠x٢ y٢

AM × AN

١٢
−−√١٣

−−√

C : + − ۴x − ۶y − ٣ = ٠x٢ y٢

٢√

x + ٢y − ٨ = ٠٢x − y − ١ = ٠

٧
٢

۵− ۵√

٢
٣
٢

۵+ ۵√

٢

+ + ٢x − ٢y = ٠x٢ y٢+ + ۴x − ۴y = ٠x٢ y٢

M(x, y)A(٣, ۶)

M

٢ ٢√٣ ۵√۴ ٣√۴ ۵√

(١, −٢)+ − ۴x + ٢y − ٣ = ٠x٢ y٢

٣ ٢√٢ ١√٢
٢
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دنک عطق ار یطورخم حطس ینییاپ و ییلااب یهمین ود ره هک دشاب یاهنوگ هب P یهحفص رگا .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ11
هدش ناونع لاؤس تروص رد هک دینک تقد یلو تسا یلولذه لصاح کرتشم لصف تروص نیا رد دشابن روحم لماش و
.دشابیم عطاقتم طخ ود لصاح کرتشم لصف تروص نیا رد هک تسا یطورخم حطس روحم لماش هحفص هک تسا

،دنشاب هلصاف کی هب هحفص رد B و A تباث یهطقن ود زا هک یطاقن یسدنه ناکم .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ22
.تسا BA طخهراپ فصنمدومع
هب هک دشابیم باوج )دروخرب تروص رد( DC و BA یاه طخهراپ فصنمدومع دروخرب لحم یلک تلاح رد نیاربانب

:دشاب دناوتیم ریز یاهتروص

.تسا بولطم یسدنه ناکم ، طخ ود نیب یهیحان رد دوجوم طاقن مامت .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ33

.تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ44
.تسا نآ دادتما و  اههریاد زکرم ،میمانب  ار ضورفم هطقن رگا ،۲ هنیزگ رد

.تسا  عاعش و  زکرم هب یاهریاد ۱ هنیزگ رد  هطقن ناکم

:دنتسه ریز لکش هب ۴ و ۳ هنیزگ

x + y = ٢

AOA

MOOM

OM = = ۶
OH

Sin ٣٠
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.تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ55

.تسا هطقن کی دروخرب لحم درذگب  هطقن زکرم زا هحفص نیا رگا

لکش ،دنکن روبع نآ سأر زا و دشاب دومع یطورخم حطس روحم رب P هٔحفص هک یتلاح رد .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ66
.تسا هریاد کی لصاح

 هٔطقن زا هدنرذگ یطخ رب تاصتخم أدبم زا دراو عافترا یاپ  هٔطقن دینک ضرف .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ77
:میراد تروص نیا رد ،دشاب

:سپ ،تسا دومع HO رب HM نوچ

زا هک تفای ناوتیمن یاهطقن چیه ،دنشاب هتشادرارق طخ کی یور C و A ، B هٔطقن هس رگا .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ88
کی هطقن هس نیا هاگنآ ،دنشاب هتشادن رارق طخ کی یور C و A، B هٔطقن هس رگا .دشاب هلصاف کی هب هطقن هس نیا
زا .تسا هلصاف کی هب ثلثم سأر هس ره زا ،ثلثم نیا علاضا یاهفصنمدومع دروخرب لحم و دنهدیم لیکشت ثلثم
.دنشابیم نآ نیفرط رد d اب یزاوم طخ ود ،دنتسه دحاو کی هٔلصاف هب d طخ زا هک یطاقن یسدنه ناکم یفرط
باوج کی هلئسم ،دنک روبع ثلثم علاضا یاهفصنمدومع دروخرب لحم زا d اب یزاوم طخ ود نیا زا یکی رگا تلاح نیا رد
.تسا باوج دقاف تروص نیا ریغ رد و دراد

A

H(x, y)M(٢, ٣)

= = , =mOH

y − ٠
x − ٠

y

x
mMH

y − ٣
x − ٢

× = −١ ⇒ × = −١ ⇒ = −١mOH mMH
y

x

y − ٣
x − ٢

− ٣yy٢

− ٢xx٢

⇒ − ٢x = ٣y − ⇒ + − ٢x − ٣y = ٠x٢ y٢ x٢ y٢
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:میراد هاگنآ ،دشاب رظن دروم یگژیو یاراد  هٔطقن رگا .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ99

 طخهراپ فصنمدومع دنشاب هلصاف کی هب  یهطقن ود زا هک یطاقن یسدنه ناکم .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ1100
تازاوم هب و  طخ ود نیب طخ دشاب هلصاف کی هب  یزاوم طخ ود زا هک یطاقن یسدنه ناکم نینچمه .تسا
عقاو رد هک تسا  طخ و  فصنمدومع دروخرب لحم هلئسم ییاهن باوج میمانب  ار طخ نیا رگا .تساهنآ
.دشابیم هطقن کی ای رامشیب ای ،رفص اهنآ کرتشم طاقن دادعت هک تسا طخ ود یبسن عاضوا

.تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ1111
لخاد هطقن ره نیاربانب .تسا هیوازامئاق ثلثم نتخاس و همئاق سأر یارب یسدنه ناکم ،هریاد طیحم یور طاقن مینادیم
یارب یجراخ هیواز( .تسا  و تسا  ربارب هک دهدیم ام هب هجرفنم یاهیواز ، طخهراپ اب هریاد
).تسا DCA ثلثم

:تسا ریز تروصهب نآ یسدنه ناکم ،هدیمان M ار C هٔریاد زا BA رتو طسو .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ1122

.تسا  عاعش و O زکرم هب C' هٔریاد طیحم M هٔطقن یسدنه ناکم نیاربانب

.دشاب دناوتیم هطقن ود رثکادح هک تسا هلئسم باوج d طخ اب C' کارتشا

تازاوم هب  هحفص ود دروخرب لحم .دیریگب رظن رد ار  هحفص فرط ود رد  طاقن .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ1133
.تسا لاؤس نیا رظن دروم ناکم هک دوشیم طخ ود ، طخهراپ فصنمدومع یهحفص و نآ زا دحاو هلصاف و 

M(x, y)

+ = ١٠AM٢ BM٢

⇒ + + + = ١٠(x − ٢(٢ (y − ٢(٠ (x − ٢(١ (y − ٢(١

⇒ − ۴x + ۴+ + − ٢x + ١+ − ٢y + ١ = ١٠x٢ y٢ x٢ y٢

⇒ + − ۶x − ٢y − ۴ = ٠٢x٢ ٢y٢

+ − ٣x − y − ٢ = ٠→
÷٢

x٢ y٢

R = = =
١
٢

+ − ۴(−٢)(−٣)٢ (−١)٢
− −−−−−−−−−−−−−−−−−√ ١

٢
١٨
−−√ ٣

٢
٢
−−√

A ' AAAو '

d ' و dd ' و d

d ' 'AA 'd ' '

AB= α +D̂ ١ Ĉ= ٩٠°ĈD̂

{ ⇒ = −
MB = a

٢

OB = R
OM٢ R٢ a٢

۴

⇒ OM = ⇒ {−R٢ a٢

۴

− −−−−−−√ تباث O

کرحتم M

−R٢ a٢

۴

− −−−−−−√
⇒ C '(O, ) ⇒ M ∈C '−R٢ a٢

۴

− −−−−−−√

B P٢وAPو P١

PAB
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لحم هک دهدیم لیکشت ار یاهناوتسا حطس ،دشابیم  طخ زا دحاو هلصاف هب هک یطاقن .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ1144
.دوشیم یضیب کی L رب دومع ریغ و  طخ اب عطاق یاهحفص اب نآ دروخرب

رطق لوط یفرط زا .دیآیم تسدهب  ینعی  یضیب زکرم تاصتخم .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ1155

.دوب دهاوخ  ینعی  ،کچوک رطق لوط و  ینعی  ،گرزب

تروصهب اهنوناک تاصتخم سپ ،میسریم اهنوناک هب ،میورب تسار و پچ هب  هٔزادنا هب یضیب زکرم زا رگا
.دیآیم تسدهب  و 

هدنابات یضیب هٔندب هب اهنوناک زا یکی زا یرون عاعش رگا یضیب یگدنباتزاب تیصاخ ربانب .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ1166
.تشذگ دهاوخ رگید نوناک زا رون ساکعنا ،دوش

.تشذگ دهاوخ  هٔطقن زا هعشا ینعی  و  سپ

 رگا :ضقن لاثم کی .دنشابن عطاقتم دنناوتیم L و d اریز تسا تسردان »فلا« هٔرازگ .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ1177
.دنتسه تسرد )ج( و )ب( یاههرازگ یلو تسا یاهناوتسا حطس لصاح حطس ،دشاب

.دوشیم یمهس ،یطورخم حطس و دلوم یزاوم هحفص عطاقت زا لصاح لکش .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ1188

L

L

O( , )−١+۵
٢

−٣+١
٢

O(٢, ١)

٢a = ۶a = ٣٢b = ۴b = ٢

= + ⇒ ٩ = ۴+ ⇒ c =a٢ b٢ c٢ c٢ ۵
−−√

۵
−−√

F(٢+ , ١)۵
−−√F '(٢− , ١)۵

−−√

a = ۵, b = ٢ ⇒ = + ⇒ ٢۵ = ٩+ ⇒ c = ۴a٢ b٢ c٢ c٢

F(۴, ٠)F '(−۴, ٠)(−۴, ٠)

d||L
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:میراد لاؤس ضرف ربانب .مینکیم دراو BA و CA علاضا رب ار  و HO یاهدومع O زا .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ1199

.دراد رارقA یهیواز ینورب و ینورد یاهزاسمین یور O یهطقن سپ دشاب ربارب دیاب ثلثم ود عافترا هک تسا صخشم سپ
.تسا مه رب دومع طخ ود O یسدنه ناکم نیاربانب

ناکم و تسا NS طخهراپ فصنمدومع ،دناهلصاف کی هب N و S زا هک یطاقن یسدنه ناکم .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ2200
نیا یقلات یهطقن A یهطقن .تسا نآ نیفرط رد L اب یزاوم طخ ود دنشابیم ۰۱ یهلصاف هب L طخ زا هک یطاقن یسدنه
.تسا لاؤس نیا باوج ناکم ود
هب هجوت اب .تسین لاؤس نیا رظندروم ،تسا نآ رگید فرط رد هک L یزاوم طخ اب NS فصنمدومع یقلات یهطقن اًملسم
:میراد لکش

تباث M یهطقن ینعی CB طسو هکنیا هجیتن .تسا تباث CB سپ دناتباث B و C طاقن .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ2211
A یسدنه ناکم سپ .تسا تباث یهلصاف اب M هب هتسباو A یهطقن MA هنایم یهزادنا ندوب تباث هب هجوت اب ،تسا

.تسا MA عاعش و M زکرم هب هریاد

زکرم یسدنه ناکم نتفای یارب ،تسا سامم نآ زا FE رطق و C یهریاد رب  یهریاد .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ2222
: و  ،مینکیم مسر C یهریاد رب FE تازاوم هب سامم ود  یهریاد

یمهس کی زا یتمسق بولطم ناکم سپ .تسا هلصاف کی هب  تباث طخ زا و O یهطقن زا M یهطقن ینعی هطبار نیا
.تسا

OH '

= ⇒ = ⇒ OH = OH '

S
O BA

△

S
O CA

△

AB

AC

OH '× AB
١
٢

OH × AC
١
٢

AB

AC

A Q : = + ⇒ = +S
△

x٢ AQ٢ SQ٢ x٢ (۶− y)
٢ ٢٢ ١

A N : = + ⇒ = + x =R
△

x٢ AR٢ RN٢ x٢ y٢ ۶٢ −→−
١زا ۵ ١٣√

٣

C '

C 'ΔΔ '

⇒ MO = MHOA = HB ⇒ OM + = HM +MA MB

Δ
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یسرمه لحم  رگا هک مینادیم .دشابیم  و هیوازلامئاق  ثلثم لکش قباطم .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ2233

:میراد .دشابیم رتو رب دراو یهنایم  یفرط زا .دشابیم  ،دشاب اههنایم

.دشابیم  عاعش و  زکرم هب یاهریاد ، یسدنه ناکم سپ

.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ2244

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ2255

.دوشیم داجیا یطورخم حطس کی لوح d نارود زا سپ .دنتسه عطاقتم  و d طخ ود .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ2266
لصف هاگنآ ،دشاب عقاو p یهحفصرب d رگا اًملسم .تسا یمهس کی لصاح عطقم سپ ،تسا d اب یزاوم p یهحفص
.دهدیمن خر تلاح نیا  ضرفربانب هک تسا طخ کی کرتشم

AOBAB = LG

OG = OM
٢
٣

OM

OM = = , OG = × =
AB

٢
L

٢
٢
٣

L

٢
L

٣

GO
L

٣

ΔΔ

d ⊄ p
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.تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ2277

هٔزادنا هب O دننام تباث یاهطقن زا ناشهلصاف هک دنتسه کرتشم یگژیو نیا یاراد یگمه هک هحفص زا یطاقن هعومجم
. عاعش و O زکرم هب تسا یاهریاد ،دنشاب r تباث

.میراد باوج ۴ سپ دنکیم عطق هطقن ۴ رد ار لیطتسم طیحم ،مینک مسر یاهریاد  عاعش و O زکرم هب رگا لاح

رییغت  لوط  لحم رییغت اب و تسا هریاد عاعش ربارب ) یهنایم(  طخهراپ .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ2288
.دنکیمن
.تسا تباث زین  لوط سپ

.تسا  عاعش هب هریادمین کی ،ثلثم لقث زکرم یسدنه ناکم هجیتن رد

r

} ⇒ BD = = ١٠ ⇒ OA = ۵
AB = ٨
AD = ۶

۶۴+ ٣۶
− −−−−−√

OH = OH ' = = ٣
۶
٢

= ٣/۵
٧
٢

AMBCAAM

MG

AM = R = ⇒ MG = = × =
BC

٢
AM

٣
BC

٢
١
٣

BC

۶
BC

۶
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.تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ2299
ناکم نینچمه .تسا BA طخهراپ فصنمدومع ،دنتسه ناسکی هٔلصاف هب B و A هطقن ود زا هک یطاقن یسدنه ناکم
.تسا طخ نآ اب یزاوم طخ ود ،دنتسه ناسکی هٔلصاف هب d طخ زا هک هحفص زا یطاقن یسدنه
N و M هٔطقن ود رد ار طخ ود نیا BA فصنمدومع و دنراد رارق رتمیتناس ۵ هٔلصاف هب d طخ زا L' و L طخ ود ،لکش قباطم

.دنکیم عطق

.درادن باوج هلئسم ،دشاب d یزاوم BA فصنمدومع رگا :صاخ یاهتلاح
.دراد باوج رامشیب هلئسم ،دشاب d طخ زا رتمیتناس ۵ هٔلصاف هب B و A فصنمدومع رگا

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ3300
هٔطقن رد هشیمه سامم طخ مینادیم لبق زا لکش قباطم ،دشاب یسدنه ناکم زا لوبق لباق طاقن زا یکی A هٔطقن رگا
:میراد سروغاثیف هٔطبار قبط و تسا هیوازلامئاق TAO ثلثم سپ ،تسا دومع عاعش رب سامت

وO زکرم هب یاهریاد ،درک مسر هریاد رب ۵ لوط هب ییاهسامم ناوتیم اهنآ زا هک A دننام یطاقن یسدنه ناکم نیاربانب
.تسا  عاعش

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ3311
یزاوم  طخ اب رگا یاهناوتسا حطس نیا اب یهحفص دروخرب .دوشیم داجیا یاهناوتسا حطس  لوح  طخ نارود زا
.لیطتسم هن تسا یزاوم طخ ود لصاح عطقم ،دشاب

OA = =۴+ ٢۵
− −−−−√ ٢٩

−−√

٢٩
−−√

dΔPΔ
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.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ3322
،دنشاب دحاو ۶یهلصاف هب  طخ زا هک یطاقن و تسا ۸ عاعش و  زکرم هب یاهریاد ،دشاب ۸یهلصاف هب  زا هک یطاقن
.مینک یسررب ار هریاد اب  و  دروخرب دیاب لاح .تسا دحاو ۶ ربارب  زا مادک ره یهلصاف هک تسا  و  یزاوم طخ ود
.دهاوخیم ار  هلأسم .دنکیم عطق  و رد ار هریاد  طخ ،دنکیمن عطق ار هریاد  طخ اههداد و لکش هب هجوت اب

 هب ات میهد دادتما دحاو ۳ یهزادنا هب  فرط زا و دشاب ریز تروص هب  ثلثم رگا .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ3333
:تشاد میهاوخ ،سلات یهیضق سِکع رب انب ،میسرب

رد دناوتیمن  یهطقن هک دینک تقد هطقن ود زجهب .تسا ۴ عاعش و  زکرم هب یاهریاد ، سأر یسدنه ناکم سپ
.دریگ رارق  دادتما

لکش ،دنکن روبع نآ سأر زا و دشاب دومع یطورخم حطس روحم رب P یهحفص هکیتلاح رد .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ3344
.تسا هریاد کی لصاح

AAd

LL 'dLL '

L 'LMNMN

A H﹕MH = = = = ٢M
△

٨٢٢− ٢٢
− −−−−−−√ ۶۴− ۴

− −−−−√ ۶٠
−−√ ١۵

−−√
MN = ٢MH = ۴ ١۵

−−√

ABCBP

= ⇒ BM || CP
AB

BP

AM

MC

⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ PC = ۴
AB

AP

BM

PC

١
٢

٢
PC

١
٢

٢
PC

CPC

AB
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:نیاربانب .دنهدیم لیکشت ار بولطم ناکم  و  .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ3355

اهتحاسم تبسن ندرک ادیپ یارب .تسا ثلثم لخاد علاضلاایواستم یثلثم بولطم یهیحان .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ3366

:میناسرب ۲ ناوت هب ار ثلثم ود هباشت تبسن تسا یفاک
:تشاد میهاوخ  هیوازلامئاق ثلثم رد یفرط زا

d١d٢

١){ = ٣ ⇒ x = ٣y ⇒ ٣y + y = ۴ ⇒ y = ١ , x = ٣x
y

x + y = ۴

٢) = ٣ ⇒ z + ۴ = ٣z ⇒ ٢z = ۴ ⇒ z = ٢
z + ۴

z

, هلصاف = y + z = ١+ ٢ = ٣d٢ d١

=
SA 'B 'C '

SABC

( )A 'H '

AH

٢

AA 'H ' '

Sin ٣٠° = = ⇒ AA ' = ٢
A 'H ' '

AA '

١
٢

AH = ×۶ = ٣
٣
−−√

٢
٣
−−√

A 'H ' = AH − AA ' − HH ' = ٣ − ٣٣
−−√

= = = =
SA 'B 'C '

SABC

( )A 'H '

AH

٢ ( )٣ − ٣٣
−−√

٣ ٣
−−√

٢ ( )− ١٣
−−√

٣
−−√

٢
۴− ٢ ٣

−−√

٣
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.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ3377

:تسا یسدنه ناکم ود دروخرب لصاح EDCB عبرم سوئر
m عاعش و A زکرم هب یاهریاد )۱

.دنراد d اب n هٔلصاف مادک ره هک d نیفرط رد d اب یزاوم طخ ود )۲

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ3388
.دشاب یزاوم طخ ود دناوتیمن یطاحم یهیور و یهحفص کرتشم لصف هک مینادیم حوضو هب

.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ3399
.تسا  عاعش و  زکرم هب یاهریاد دشاب  نیعم یهلصاف هب  یهطقن زا هک هحفص زا یطاقن
۲ نیا هجیتن رد تسا  یهلصاف هب  طخ فرط ود رد یزاوم طخ ود دشاب  نیعم یهلصاف هب  طخ زا هک هحفص زا یطاقن
.دنتسه رگیدکی زا  یهلصاف یاراد طخ
.دننک عطق ار رگیدمه دنناوتیم هطقن راهچ رد رثکادح هک تسا طخ ود نیا و هریاد دروخرب لحم ،بولطم یسدنه ناکم

عبرمعلضلوط = ٢n, BD = ٢m

B D : = +E
△

BD٢ BE٢ ED٢

⇒ = + ⇒ = ⇒ =۴m٢ ۴n٢ ۴n٢ ۴m٢ ٨n٢ m٢ ٢n٢

⇒ = ٢ ⇒ =
m٢

n٢

m

n
٢
−−√

A(r)Ar

drdr

٢r

11

Ak
ba
ri1
.ir



:اههنیزگ یسررب .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ4400
عطق هطقن ۸ رد ،دشاب عبرم علض فصن زا رتشیب و رطق فصن زا رتمک  و دشاب عبرم علاضلاایزاوتم هک یتلاح رد )۱
.دنکیم

.دنکیم عطق هطقن ۴ رد ،دشاب رطق فصن ربارب  و دشاب عبرم علاضلاایزاوتم هک یتلاح رد )۲

.دنکیم عطق هطقن ود رد ،دشاب لیطتسم ضرع فصن ربارب  و دشاب لیطتسم علاضلاایزاوتم هک یتلاح رد )۳

.دنکیمن عطق هطقن کی رد ار نآ علاضلاایزاوتم یاهرطق یقلات لحم زکرم هب یاهریاد یتلاح چیه رد )۴

:تسا ریز تروص هب هریاد یهلداعم و تسا هریاد عاعش ربارب تلاح نیا رد زکرم ضرع .تسا حیحص خساپ ۴ یهنیزگ4411

:اب تسا ربارب اه روحم اب عطاقت لحم نیاربانب

اه روحم اب دحاو ۲ زا رتمک  یهطقن نیرتنییاپ هکنآ هب هجوت اب .تسا حیحص خساپ ۲ یهنیزگ4422
هریاد ۲ سپ .دوشیم سامم قوف یهریاد رب ناکم ود رد ،میناتلغب اه روحم یور رب ار ۲ عاعش هب یاهریاد رگا ،دراد هلصاف

.دراد دوجو روکذم طرش اب

a

a

a

C : + = + =(x − ۴)٢ (y − R)٢ R٢ − →−−−
(٠,٢) ∈C

(٠− ۴)٢ (٢− R)
٢

R٢

١۶+ ۴− ۴R + = R = ۵ + = ٢۵→ R٢ R٢ → (x − ۴)→
٢

(y − ۵)٢

y

+ = ٢۵ = ٩−→
x=٠

(٠− ۴)٢ (y − ۵)٢ (y − ۵)→
٢

→
⎧
⎩⎨

y − ۵ = ٣ y = ٨→

y − ۵ = −٣ y = ٢→

+ = ۴(x − ۴)٢ (y − ٢(٣x

x
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عاعش و  زکرم هب هریاد کی یهلداعم ، یهلداعم هب ینحنم .تسا حیحص خساپ ۴ یهنیزگ4433
هچ اهx روحم زا ینحنم یهطقن نیرتکیدزن میربیم یپ یتحار هب تاصتخم هاگتسد رد هریاد لکش مسر اب .تسا 

A یهطقن یهلصاف .تسا A یهطقن ،اهx روحم زا هریاد یهطقن نیرتکیدزن مینکیم هدهاشم هک روطنامه .دراد یاهلصاف

:اب تسا ربارب اهx روحم زا

هلداعم هب اهنآ نیب طخ یور هریاد زکرم نیاربانب دنیزاوم  و  طخ ود .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ4444
سپ درذگیم تاصتخم أدبم زا هریاد نوچ و  هاگنآ دشاب هریاد زکرم  رگا .دراد رارق 

:میریگیم هجیتن تسا ربارب  طخ ات o هلصاف اب أدبم زا o زکرم یهلصاف

.دشابیم  هریاد زکرم نیاربانب

. میریگیم هجیتن  ضرف و لکش هب هجوت اب .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ4455

.میهدیم عطق  طخ اب ار هریاد لاح .تسا  تروص هب هریاد هلداعم نیاربانب

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ4466

:میراد هاگنآ ،میمانب d ار سامم طخ رگا نیاربانب ،تسا دومع هطقن نیا زا هدنرذگ عاعش رب ،A هٔطقن رد هریاد رب سامم طخ

.تسا عقاو طخ نیا رب  هٔطقن اهنت ،هدش هداد طاقن نیب رد

+ = ۴(x − ٢(٩ (y − ٢(٧O(٩, ٧)

R = ٢

AH = OH − R = ٧− ٢ = ۵

y = ٢xy = ٢x + ١٠

y = ٢x + ۵o(α, β)o(α, ٢α + ۵)

y = ٢x

تاصتخمادبمات o هلصاف = (y = ٢x) طخات o هلصاف

= ⇒ + ۴ + ٢۵+ ٢٠α =+α٢ (٢α + ۵)٢
− −−−−−−−−−−−√ |٢α + ۵− ٢α|

١+ ۴
− −−−√

α٢ α٢
٢۵
۵

⇒ ۵ + ٢٠α + ٢٠ = ٠ ⇒ + ۴α + ۴ = ٠ ⇒ = ٠ ⇒ α = −٢α٢ α٢ (α + ٢(٢

o(−٢, ١)

MN = ٢ ٧
−−√MH = ٧

−−√

AH = = =
|−١+١٢−٢|

۴+٩√
١٣

١٣√
١٣
−−√

A H : = + ⇒ = ١٣+ ٧ = ٢٠M
△

AM٢ AH٢ MH٢ R٢

+ = ٢٠(x + ٢(١ (y − ۴)٢y = ٢

{ ⇒ + = ٢٠ ⇒ = ١۶+ = ٢٠(x + ٢(١ (y − ۴)٢

y = ٢
(x + ٢(١ (٢− ۴)٢ (x + ٢(١

⇒ { x + ١ = ۴ ⇒ x = ٣
x + ١ = −۴ ⇒ x = −۵

+ + ۴x − ٢y − ۵ = ٠ ⇒ هریادزکرم : O(−٢, ١)x٢ y٢

= =⇒ = −mOA

۴− ١
−١+ ٢

md

١
٣

⇒ x + ٣y = ١١d طخهلداعم : y − ۴ = − (x + ١) ٣y − ١٢ = −x − ١
١
٣

→
×٣

(٢, ٣)
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هٔلداعم نتفای یارب ،دشاب  تروصهب C هٔریاد هٔلداعم دینک ضرف .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ4477
:میهدیم رارق مه ربارب ار هریاد ود تلاداعم ،هریاد ود کرتشم رتو

:میراد سپ ،تسا قبطنم  طخ رب هریاد ود کرتشم رتو

:دنکیم قدص هریاد هٔلداعم رد نآ تاصتخم سپ ،تسا هریاد یور  هٔطقن

هریاد عاعش 

.تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ4488
،تسا هریاد نیا عاعش  و  هٔریاد زکرم  هٔطقن و C هٔریاد زکرم  هٔطقن
:میراد

هریاد ود ندوب جراخ سامم طرش : 

.مینکیم باسح ار هریاد عاعش یهزادنا و زکرم تاصتخم ادتبا .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ4499

:میراد سپ ،دنتسه جراخ سامم هریاد ود نوچ ،دشاب نیزکرملا طخ لوط  رگا لاح

:میراد ریز لکش هب هجوت اب ،دشاب هریاد زکرم  رگا .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ5500

:میهدیم رارق هدش هداد طخ یهلداعم رد ار O تاصتخم

+ + ax + by + c = ٠x٢ y٢

+ + ax + by + c = + − ١٧ ⇒ ax + by = −c − ١٧x٢ y٢ x٢ y٢

٢x − y = ٣

= = ⇒ {a

٢
b

−١
−c − ١٧
٣

a = −٢b
c = ٣b − ١٧

(۶, −١)

+ − ٢bx + by + ٣b − ١٧ = ٠x٢ y٢

⇒ ١٠b = ٢٠ ⇒ b = ٢ ⇒ { a = −۴
c = −١١

٣۶+ ١− ١٢b − b + ٣b − ١٧ = ٠− →−
(۶,−١)

: R = = = = ۴
+ − ۴ca٢ b٢

− −−−−−−−−−√
٢

١۶+ ۴+ ۴۴
− −−−−−−−−√

٢
۴۴
٢

−−−√

O(٨, ٧)O '(٢, −١)+ − ۴x + ٢y − ۴ = ٠x٢ y٢R ' = ٣

OO ' = = ٢)+١٠− ٢(٨ (−١− ٢(٧
− −−−−−−−−−−−−−−−√

⇒ ١٠ = R + ٣ ⇒ R = ٧OO ' = R + R '

+ − ٢x + ٢y + ١ = ٠x٢ y٢

هریادزکرم : O '(١, −١)

هریادعاعش : R ' = = ١
١
٢

+ − ۴(١)(−٢)٢ ٢٢
− −−−−−−−−−−−−−√

d = OO '

d = OO ' = =+(١− ٢(٢ (−١− ٢(٠
− −−−−−−−−−−−−−−−√ ٢

−−√
d = R + R ' ⇒ R = d − R ' = − ١٢

−−√

O(α, β)

⇒ O(−١, ١)
α = = −١−۴+٢

٢

β = = ١۴−٢
٢

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

(m − (١−)×(١ + ١ = ٣ ⇒ m = −١
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زکرم  ،تسا نیقاسلایواستم هیوازلامئاق ثلثم هکنیا هب هجوت و مسر کمک هب .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ5511

.دشابیم  و عاعش  و

:میراد ریز لکش هب هجوت اب .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ5522

هریاد هٔلداعم 

:مینکیم صخشم ار مه هب تبسن هریاد ود تیعضو ادتبا .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ5533

جراخ سامم هریاد ود هک ینامز .دنتسه جراخ سامم هریاد ود ینعی ،تسا  سپ ، نوچ لاح
ربارب هریاد ود نیا طاقن هٔلصاف نیرتشیب نیاربانب .تسا نیزکرملاطخ لوط ربارب ود ،هریاد ود طاقن هلصاف نیرتشیب ،دنشاب

.تسا 

.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ5544

.دشاب  دناوتیم m سپ ،تسا  نوچ

A CB
△

o
∣

∣
∣
٣

−١
R = ٢α + β + R = ۴

AH = BH = = = ۴
AB

٢
٨
٢

OH = = = ٣
|۴×٢+ ١×٣+ ۴|

+۴٢ ٣٢
− −−−−−√

١۵
۵

O H : = + = + = ٢۵B
△

r٢ OH٢ HB٢ ٣٢ ۴٢

: + = ٢۵(x − ٢(٢ (y − ٢(١

+ = ٢۵−→
y=٠

(x − ٢(٢ (٠− ٢(١

⇒ = ٢۴ ⇒ x − ٢ = ±٢(x − ٢(٢ ۶
−−√

⇒ { ⇒ MN = (٢+ ٢ ) − (٢− ٢ ) = ۴
= ٢+ ٢xM ۶

−−√

= ٢− ٢xN ۶
−−√

۶
−−√ ۶

−−√ ۶
−−√

+ − ٢x + ٢y = ٠ ⇒ O(١, −١) r =x٢ y٢ ٢
−−√

+ + ٢x − ٢y = ٠ ⇒ O '(−١, ١) r ' =x٢ y٢ ٢
−−√

OO = = = ١−)+٢− ٢(١ (١+ ٢(١
− −−−−−−−−−−−−−−−√ ٨

−−√ ٢
−−√

r + r ' = ٢ ٢
−−√OO ' = r + r '

۴ ٢
−−√

+ > ۴c ⇒ < ١+ ١ ⇒ − ١ < ٠ ⇒ < ٠ ⇒ −١ < m < ١a٢ b٢
۴m

m − ١
٢m

m − ١
m + ١
m − ١

−١ < < ١
١٧
١٨

١٧
١٨
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.تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ5555

.تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ5566

:دیآ تسد هب هریاد زکرم ات میهدیم عطق ار هاوخلد رطق ۲ هلداعم .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ5577

.تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ5588

 طخ اب هریاد دروخرب لحم 

و تساه روحم یور ) یهریاد زکرم( مینادیم .میسیونیم ار  یهریاد یهلداعم .تسا حیحص خساپ ۴هنیزگ5599
.تسا هریاد عاعش ربارب  طخ زا  یهلصاف

+ + ٢x + m = ٠ ⇒ ٢ + m + ١ = ٠, Δ = ٠ ⇒ − ۴(٢)(m + ١) = ٠x٢ (x − ٢(١ x٢ ٠٢

⇒ m = −١

m = −١ ⇒ هریاد : + + ٢x − ١ = ٠ ⇒ w(−١, ٠), r = =x٢ y٢ ١+ ٠+ ١
− −−−−−−√ ٢

−−√

|wH| = = ۴ ⇒ AH = ٢
|−۶+ ٢۴+ ٢٢|

١٠

} ⇒ {m = ٢ ⇒ y = ٢
m = −١ ⇒ x = −٢

o(−٢, ٢)
A(١, −٢)

OA = R = = ۵ S = = ٢۵π+(١+ ٢(٢ (−٢− ٢(٢
− −−−−−−−−−−−−−−−√ πR٢

٣x + ۴y − ١۶ = ٠

OH = = (١−)٣|٣+۴(١)−١۶|

+٣٢ ۴٢√

O B : OB = R = ۵H
△

+ = ٢۵(x + ٢(١ (y − ٢(١

: + = ٢۵(x + ٢(١ (−٣− ٢(١y = −٣

= ٩ ⇒ x + ١ = ±٣ x = ٢(x + ٢(١ − →−−−−−
تبثملوطاب

CWCy

W (٠, β)x + y = ٠

R = ٣ ٢
−−√

= ٣ ⇒ β = ۶ ⇒ W = (٠, ۶)|٠+β|

١+١√
٢
−−√

+ − ۶x − ٢y + ٩ = ٠x٢ y٢

⇒ W '(٣, ١) , R ' = = ١٩+ ١− ٩
− −−−−−−√

d = |WW '| = = =+(٣− ٢(٠ (١− ۶)٢
− −−−−−−−−−−−−−−√ ٩+ ٢۵

− −−−−√ ٣۴
−−√

TT ' = = =−d٢ (R − R ')٢
− −−−−−−−−−−−√ ٣۴− (٣ − ٢(١

−−√ ٢− −−−−−−−−−−−−√ ١۵+ ۶ ٢
−−√

− −−−−−−−√
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.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ6600

:سپ ،تسا  مود طخ زا و  لوا طخ زا  هاوخلد یهطقن یهلصاف

.تسا  زکرم هب یاهریاد رظندروم ناکم

HO ندروآ تسد هب اب  سپ تسا  لوط هب BA رتو لاؤس ضرف ربانب .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ6611

.مینکیم ادیپ ار AO عاعش

هریاد هلداعم 
.مینکیم نییعت ار اه روحم اب هریاد نیا دروخرب طاقن لاح

.تسا یواسم هطقن ود نیا یهلصاف و تسا  و  یاههطقن اه روحم اب هریاد یقلات طاقن

.مینکیم ادیپ ار هریاد عاعش و زکرم لوا .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ6622

هریاد زاA هٔلصاف نیرتشیب و  ربارب هریاد زا A هٔلصاف نیرتمک ،دشاب d ربارب هریاد زکرم زا )هریاد جراخ( A هٔلصاف رگا
:نیاربانب ،تسا  ربارب

:سپ ،تسا ۴۲ هریاد زا A هٔلصاف نیرتکیدزن و نیرترود برض یفرط زا

A
|x + ٢y + ١|

١+ ۴
− −−−√

|٢x − y + ٢|

١+ ۴
− −−−√

+ = ۵ ⇒ + + ١٠x − ٢٠ = ٠
(x + ٢y + ٢(١

۵

(٢x − y + ٢(٢

۵
۵x٢ ۵y٢

⇒ + + ٢x − ۴ = ٠x٢ y٢

(−١, ٠)

٢ ٢١
−−√AH = ٢١

−−√

OH = = = ٢|۵+٣۶−١۵|

٢۵+١۴۴√
٢۶
١٣

O H : = + = ۴+ ٢١ = ٢۵A
△

OA٢ OH٢ AH٢

⇒ OA = ۵ ⇒ R = ۵

: + = ٢۵(x − ٢(١ (y − ٢(٣

x

y = ٠ ⇒ + ٩ = ٢۵ ⇒ = ١۶ ⇒ {(x − ٢(١ (x − ٢(١
x − ١ = ۴ ⇒ x = ۵

x − ١ = −۴ ⇒ x = −٣
xM(۵, ٠)N(−٣, ٠)MN = ٨

O( , ) = (−١, ), R = = |k|
−٢
٢

k

٢
k

٢
١
٢

+ − ۴(١)٢٢ (−k)٢
− −−−−−−−−−−−−−√ ١

٢

d − R

d + R

OA = d = +(٣+ ٢(١ (۴− )k

٢

٢− −−−−−−−−−−−−−−−−√

(d − R)(d + R) = ٢۴ ⇒ − = ٢۴ ⇒ + − = ٢۴d٢ R٢ ۴٢ (۴− )k

٢

٢ ١
۴

k٢

⇒ ١۶+ ١۶− ۴k + − = ٢۴ ⇒ −۴k = ٢۴− ٣٢ ⇒ k = ٢
k٢

۴
k٢

۴
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ثلثم رد مینادیم .دوب دهاوخ هیوازلامئاق لصاح ثلثم ،هدش هداد تلاداعم هب هجوت اب .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ6633
:میراد سپ ،تسا  و  و  لکش قباطم ،تسا رتو طسو یطیحم هٔریاد زکرم ،هیوازلامئاق

:تسا ریز تروصهب هریاد هٔلداعم ،هریاد عاعش و زکرم نتشاد اب

.تسا  نیاربانب

.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ6644

:سپ دنربارب هریاد رد  و  بیارض

.دشاب  دیاب سپ تسا هریاد زکرم 

.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ6655

.دوشیم هبساحم  لومرف زا  طخ زا  هٔطقن هٔلصاف

HO مینکیم باسح ار هریاد عاعش ،سروغاثیف کمک هب و مینکیم باسح ار.

:زا تسا ترابع  عاعش و  زکرم هب هریاد

.تسا تسرد )۱( هٔنیزگ سپ ،تسا  هٔطقن ،دراد رارق هریاد نیا یور هک یاهطقن اهنت اههنیزگ نیب رد

A(١, ٢)B(۵, ٢)C(١, ۴)

BC طسو O ⇒ O , R = OB = =

∣

∣

∣
∣
∣

١+۵
٢

۴+٢
٢

∣

∣

∣
∣
∣

٣
٣

+٢٢ ١٢
− −−−−−√ ۵

−−√

+ = ۵ ⇒ + − ۶x − ۶y + ١٣ = ٠ ⇒ a = −۶, b = −۶, c = ١٣(x − ٢(٣ (y − ٢(٣ x٢ y٢

a + b + c = ١

O مودعبر ⇒ {∣

∣
∣
x٠

y٠

< ٠x٠

> ٠y٠

x٢y٢

= ١ ⇒ {k٢
k = ١ ⇒ = −٢y٠

k = −١ ⇒ = ٢ y٠لوبقلباق

+ − ٢ax − ۴y = ٠ ⇒ R = = ⇒ = ٩x٢ y٢
١
٢

+ ١۶۴a٢
− −−−−−−√ ١٣

−−√ a٢

O(a, ٢)a < ٠

= ٩ ⇒ {a٢
a = ٣ ⇒ = ٣x٠

a = −٣ ⇒ = −٣ x٠لوبقلباق

a + k = −۴

A( , )xA yAax + by + c = ٠AH =
| + + c|axA byA

+a٢ b٢
− −−−−−√

OH = = = ⇒ OB = R = =
|٠+ ٢− ۴|

١+ ١
− −−−√

٢

٢
−−√

٢
−−√ ٢+ ٨

− −−−√ ١٠
−−√

(٠, ١٠(٢
−−√

+ = ١٠(x − ٢(٠ (y − ٢(٢

(٣, ١)
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هک تسا یاهریاد اهنآ نیرتکچوک هک درذگیم هریاد رامشیب ،هحفص رد B و A تباث طاقن زا .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ6666
BA دوشیم هتشون یتحار هب هریاد هٔلداعم ،هریاد رطق رس ود نتشاد اب .تسا نآ رطق.

سامم هریاد رب  طخ هکنیا یارب .تسا  تروصهب B و A زا هدنرذگ هٔریاد نیرتکچوک هٔلداعم
.دشاب هریاد عاعش لوط اب ربارب طخ ات هریاد زکرم هٔلصاف دیاب دشاب

.تسا هریاد زکرم  و  طوطخ یقلات هٔطقن .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ6677

.تسا هریاد عاعش ربارب  طخ ات O زکرم هٔلصاف نمض رد

:نیاربانب

سپ دراد رارق  طخ یور O نوچ .دشاب هریاد زکرم  مینک ضرف .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ6688
:میراد .تسا 

.تسا  تروص هب هریاد یهلداعم سپ  ربانب

B Aو طسو O ⇒ O(٠, ٠)

BA = ٢R ⇒ = ٢R ⇒ R = ٢−)+٢− ٢(٢ ٠٢
− −−−−−−−−−−−√

+ = ۴x٢ y٢y − mx − ۴ = ٠

= ٢ ⇒ ٢ = ۴ ⇒ = ٢ ⇒ + ١ = ۴ ⇒ = ٣ ⇒ m = ±
|٠− ٠− ۴|

+١٢ m٢
− −−−−−−√

+ ١m٢
− −−−−−√ + ١m٢

− −−−−−√ m٢ m٢ ٣
−−√

x + y = ١x − y = ٣

{ ⇒ { ⇒ O(٢, −١)
x + y = ١
x − y = ٣

x = ٢
y = −١

x − y = ١

R = طخات o هلصاف = = =
|٢+ ١− ١|

١+ ١
− −−−√

٢

٢
−−√

٢
−−√

هریادتحاسم = = ٢ππR٢

O(α, β)y = ٢x − ١

O(α, ٢α − ١)

OA = OB ⇒ =+(α − ٢(١ (٢α − ٢(٣
− −−−−−−−−−−−−−−−√ +(α − ٢(٣ (٢α − ٢(١

− −−−−−−−−−−−−−−−√
⇒ + ١− ٢α + ۴ + ٩− ١٢α = + ٩− ۶α + ۴ + ١− ۴α ⇒ −١۴α + ١٠α٢ α٢ α٢ α٢

= −١٠α + ١٠ ⇒ α = ٠ ⇒ O(٠, −١)

R = OA = =١+ ٩
− −−−√ ١٠

−−√+ = ١٠x٢ (y + ٢(١
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:میراد .دشاب هریاد رب سامم TM رگا یلوط طباور قبط لکش قباطم .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ6699

:تشاد میهاوخ هاگنآ ،دشاب  مینک ضرف لاح

:دیآیم تسد هب c ،دشاب زکرم ود یهلصاف ربارب اهعاعش عومجم رگا .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ7700

:میباییم ار FE یهزادنا نیرتمک سپس ،هدرک نییعت ار هریاد و طخ تیعضو ادتبا .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ7711

:میباییم ار طخ ات زکرم یهلصاف نونکا

 .دنکیمن عطق ار هریاد طخ

{ AB = ١

= MA × MB , O(٠, ٠) , R = ١MT٢

OM = =+٢٢ ٣٢
− −−−−−√ ١٣

−−√

= − ⇒ MT = =MT٢ OM٢ OT٢ −( )١٣
−−√ ٢

١٢
− −−−−−−−−−√ ١٢

−−√
MA = x

= MA ×MB ⇒ ١٢ = x(x + ١) ⇒ + x − ١٢ = ٠MT٢ x٢

⇒ (x − ٣)(x + ۴) = ٠ ⇒ x = ٣, x = −۴ ققغ

AH = =
AB

٢
١
٢

O H : = − = ١− = ⇒ OH =A
△

OH٢ OA٢ AH٢ ١
۴

٣
۴

٣
−−√

٢

= × OH ×AM = × ×٣ =S
A MO

△

١
٢

١
٢

٣
−−√

٢
٣ ٣

−−√

۴

+ + ٢x − ۶y − ١۵ = ٠ → O(−١, ٣), R = = ۵x٢ y٢
١
٢

۴+ ٣۶− ۴(−١۵)
− −−−−−−−−−−−−√

+ + ٢x + ۶y + c = ٠ → O '(−١, −٣), R ' =x٢ y٢
١
٢

۴+ ٣۶− ۴c
− −−−−−−−−√

OO ' = = ۶ ⇒ ۶ = R + R ' = ۵+ R ' ⇒ R ' = ١ ⇒ = ١٠+ ۶٢
− −−−−√ ١

٢
۴٠− ۴c
− −−−−−√

⇒ ٣۶ = ۴c ⇒ c = ٩

− ٢x + ١− ١+ − ۴y + ۴− ۴+ ٢ = ٠x٢ y٢

⇒ + = ٣ ⇒ {(x − ٢(١ (y − ٢(٢
O(١, ٢)

R = ٣
−−√

⇒ OE > R ⇒OE = = = = ١/٨
+ + c∣∣ax٠ by٠ ∣∣

+a٢ b٢
− −−−−−√

|۴×١+ ٢×٣− ١|

١۶+ ٩
− −−−−√

٩
۵

EF = OE − OF = ١/٨− ٣
−−√
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.تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ7722

.تسا ۶ ربارب هریاد رطق سپ ،تسا سامم هریاد رب  و  هکنیا هب هجوت اب

مه  طخ رب نوچ و تسا  ربارب هریاد زکرم لوط سپ ،دشاب ۳ ربارب هریاد عاعش و سامم هریاد رب  رگا
اب .تسا  لکش هب هریاد هٔلداعم سپ ،دوشیم  ربارب نآ زکرم ضرع ،تسا هدش سامم
:میراد هلداعم رد  نداد رارق

:تسا هریاد رطق ربارب دنکیم ادج ار  زکرم هب یاهریاد یور  طخ هک یرتو .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ7733

:میسیونیم ار  زکرم و ۴ عاعش هب یاهریاد هٔلداعم لااح

.دنکیم قدص هریاد هٔلداعم رد )۲( هٔنیزگ طقف

 :سپ ،تسا سامم اه y روحم رب و تسا  هریاد زکرم هکنیا هب هجوت اب .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ7744

.تسا لوبق لباق  سپ ،تسا  نوچ

:اب تسا ربارب نآ مجح هک دوشیم لصاح ۲ عاعش هب یاهرک ،دنک نارود  طخ هب تبسن هریاد نیا رگا

x = ۵x = −١

٢r = ۶ ⇒ r = ٣

x = ۵۵− ٣ = ٢y = ٧

٧− ٣ = ۴+ = ٩(x − ٢(٢ (y − ۴)٢

x = ۴

= ۵ ⇒ y = ۴± ⇒ طاقنهلصاف = ٢(y − ۴)٢ ۵
−−√ ۵

−−√

x = y(٠, ٠)

٢r = ٨ ⇒ r = ۴

(٠, ٠)

+ = ١۶x٢ y٢

(٢, −a)r = ٢

r = = ٢ ⇒ ١۶+ − ۴a = ١۶
١
٢

+ − ۴a(−۴)٢ (٢a)
٢

− −−−−−−−−−−−−−−√ ۴a٢

⇒ ۴a(a − ١) = ٠ ⇒ a = ٠ ای a = ١

a > ٠a = ١

a = ١ ⇒ + − ۴x + ٢y + ١ = ٠ ⇒ O(٢, −١)x٢ y٢

y = −١

V = = =
۴
٣

πr٣
۴
٣

π(٢)٣
٣٢π
٣
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.درذگیم مراهچ هٔیحان زا نآ رادومن ،دشاب ۶ زا شیب هریاد عاعش رگا لکش قباطم .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ7755

طخ و A یهطقن زا  ینعی هریاد زکرم سپ .میراد ار لباقم لکش لاؤس ضرف ربانب .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ7766
.تسا هلصاف کی هب 

:اب تسا ربارب هریاد عاعش نیاربانب

تروص هب  و  و  طاقن زا ارذگ یهریاد یهلداعم مینک ضرف .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ7777
:میراد ،دشاب 

.تسا  هریاد یهلداعم هجیتن رد ، سپ

:میراد .دشاب هلصاف کی هب  و  طخ ود زا دیاب M زکرم .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ7788

) طخ زا M یهلصاف( = ) طخ زا M هلصاف( 

.تسا  ربارب رتکچوک یهریاد عاعش سپ

OA = r ⇒ OA = = ⩽ ۶+(٣− ۵)٢ (a − ۶)٢
− −−−−−−−−−−−−−−√ ۴+ (a − ۶)٢

− −−−−−−−−−√
⇒ ⩽ ٣٢ ⇒ − ⩽ a − ۶ ⩽(a − ۶)٢ ٣٢

−−√ ٣٢
−−√

⇒ ۶− ⩽ a ⩽ ۶+ a = ١, ٣, . . . , ١١٣٢
−−√ ٣٢

−−√ −→−
a ∈Z

O(α, α)

y = ٢x

OH = OA ⇒ =
|α−٢α|

١+۴√
+(α − ۶)٢ (α − ٢(٣

− −−−−−−−−−−−−−−√ −→−
٢ناوت

= + ٣۶− ١٢α + + ٩− ۶α ⇒ = ٢ − ١٨α + ۴۵α٢

۵
α٢ α٢

α٢

۵
α٢

٩ − ٩٠α + ٢٢۵ = ٠ ⇒ − ١٠α + ٢۵ = ٠α٢ α٢

⇒ = ٠ ⇒ α = ۵ ⇒ O(۵, ۵)(α − ۵)٢

R = OA = = =+(۶− ۵)٢ (٣− ۵)٢
− −−−−−−−−−−−−−−√ ١+ ۴

− −−−√ ۵
−−√

A(٠, ٠)B(٣, ١)C(١, −٣)

+ + ax + by + c = ٠x٢ y٢

⇒ ⇒ ١٠a = −۴٠ ⇒ a = −۴
A ∈ هریاد ⇒ c = ٠

B ∈ هریاد ⇒ ٩+ ١+ ٣a + b + c = ٠
C ∈ هریاد ⇒ ١+ ٩+ a − ٣b + c = ٠

٣⎧
⎩⎨
⎪
⎪
٣a + b = −١٠
a − ٣b = −١٠

b = ٢+ − ۴x + ٢y = ٠x٢ y٢

R = = =
+ − ۴ca٢ b٢

− −−−−−−−−−√
٢

١۶+ ۴
− −−−−√

٢
۵
−−√

y = ٣xx = ٣y

⇒ =
۶ − b∣

∣ ۵
−−√ ∣

∣

١٠
−−√

٢ − ٣b∣
∣ ۵

−−√ ∣
∣

١٠
−−√

x = ٣yy = ٣x

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪

۶ −b = ٢ −٣b ⇒ ٢b = −۴ ⇒ b = −٢ ⇒ R = = ۴۵
−−√ ۵

−−√ ۵
−−√ ۵

−−√
۶ +٢∣

∣ ۵√ ۵√ ∣
∣

۴√
٢
−−√

۶ −b = −٢ +٣b ⇒ ۴b = ٨ ⇒ b = ٢ ⇒ R = = ٢۵
−−√ ۵

−−√ ۵
−−√ ۵

−−√
۶ −٢∣

∣ ۵√ ۵√ ∣
∣

١٠√
٢
−−√

٢ ٢
−−√
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سامم یزاوم طخ ود نیا هب هک یا هریاد زکرم سپ .دنایزاوم  و  طخ ود .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ7799
:میراد .تسا هریاد رطق ربارب یزاوم طخ ود نیا یهلصاف نمض رد .دریگیم رارق  طخ یور تسا

تاصتخم اًدبم نمض رد  سپ .تسا  طخ یور  نوچ دشاب هریاد زکرم  مینک ضرف لاح
.تسا هریاد یور
:میراد .تسا هریاد عاعش ربارب أدبم ات  زکرم یهلصاف نیاربانب

.تسا  یهطقن هریاد زکرم سپ

لااب هب ور یمهس یهناهد سپ .تشاد میهاوخ ار لباقم لکش لاؤس یاهضرف هب هجوت اب .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ8800
.تسا ریز تروص هب یمهس نیا یهلداعم نیاربانب .تسا

.تسا ریز تروصهب یمهس نیا یداه طخ یهلداعم و

.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ8811
.تسا  طخ ات O هٔلصاف اب ربارب HO ،  ،لکش هب هجوت اب

:تسا ریز تروصهب هراد هٔلداعم نیاربانب

y = ٢xy = ٢x + ١٠

y = ٢x + ۵

٢R = = = ٢ ⇒ R =
|c − c '|

+a٢ b٢
− −−−−−√

١٠

۵
−−√

۵
−−√ ۵

−−√

O(α, β)Oy = ٢x + ۵O(α, ٢α + ۵)

O

= ⇒ + + ٢۵+ ٢٠α = ۵+α٢ (٢α + ۵)٢
− −−−−−−−−−−−√ ۵

−−√ α٢ ۴α٢

⇒ = ٠ ⇒ α = −٢(α + ٢(٢⇒ + ٢٠٢+ ٢٠ = ٠ ⇒ + ۴α + ۴ = ٠α٢ α٢

(−٢, ١)

= ۴a(y − β) ⇒ = ۴a(y − ١)(x − α)٢ (x − ٢(٢

= ۴a(۵− ١) ⇒ ۴ = ۴a(۵− ١) ⇒ a =− →−−−−−
(٠,۵) ∈ یمهس

(٠− ٢(٢
١
۴

y = −a + β ⇒ y = − + ١ ⇒ y =
١
۴

٣
۴

AH = =
AB

٢
٣
−−√x + ٢y = ۴

OH = =
|١− ٢− ۴|

۵
−−√

۵
−−√

O H : = + = ٣+ ۵ = ٨ ⇒ OA = = RA
△

OA٢ AH٢ OH٢ ٨
−−√

+ = ٨ ⇒ + − ٢x + ٢y − ۶ = ٠(x − ٢(١ (y + ٢(١ x٢ y٢
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دنامب هچنآ ره هاگتسد زا  و  فذح اب ،میسیونب هاگتسد کی رد ار اههریاد تلاداعم رگا .تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ8822
.تسا کرتشم رتو هلداعم

ار )هریاد ود عاعش( R' و R و )نیزکرملا طخ( OO' ریداقم ،هریاد ود یبسن تیعضو یسررب یارب .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ8833
:مینکیم هبساحم

.دنتسه نورد سامم هریاد ود سپ  و  نوچ

 بیارض دیاب سپ ،تسا هریاد کی یهلداعم  یهلداعم نوچ .تسا حیحص خساپ ۲ هنیزگ8844
:تشاد میهاوخ تروص نیا رد ،تسا  ینعی ،دنشاب ربارب مه اب  و

نیقاسلایواستم ثلثم اریز ،دوب دهاوخ دومع  رب  ،مینک لصو رظندروم رتو طسو هب هریاد زکرم زا رگا لاح
:تشاد میهاوخ هجیتن رد و تسا

.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ8855

نیزکرملا طخ لوط : 

x٢y٢

{ ال
+ + ٢y − ٣ = ٠x٢ y٢

+ + ٢x − ٣ = ٠x٢ y٢

٢y − ٢x = ٠ ⇒ x = y

+ + ٢x − ٢y − ٧ = ٠ ⇒ O(−١, ١)x٢ y٢

R = = = ٣
۴+ ۴+ ٢٨
− −−−−−−−√

٢
٣۶
−−√

٢
+ − ٢x − ٢y + ١ = ٠ ⇒ O '(١, ١)x٢ y٢

R ' = = = ١ ⇒ OO ' = = ٢
۴+ ۴− ۴
− −−−−−−√

٢
۴
−−√

٢
+(−١− ٢(١ (١− ٢(١

− −−−−−−−−−−−−−−−√

OO ' = ٢|R − R '| = ٢

+ − ١٢x + ٨y + ٨ = ٠٢x٢ ay٢x٢

y٢a = ٢

OMABOAB

OM = = ٢ ⇒ AM = = ⇒ AB = ٢+ ٣)٠− ٢(١
− −−−−−−−−−√ ٩− ۴

− −−−√ ۵
−−√ ۵

−−√

(١, ٢), = ٢O١ r١

(−٢, −١), = = ٢O٢ r٢ ۴+ ١− ١
− −−−−−−√

= = ٣ ۴/٢O١O٢ ٩+ ٩
− −−−√ ٢

−−√
> + ⇒ دنتسهجراختمهریادود .O١O٢ r١ r٢
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:میسیونیم هیوازلامئاق ثلثم رد یلوط طباور زا هدافتسا اب و لکش هب هجوت اب .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ8866

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ8877
ره و دنتسه سامم تاصتخم روحم ود ره رب هریاد ود نوچ ،دشاب  لکش هب اههریاد هٔلداعم رگا
:سپ دنرذگیم لوا هٔیحان رد  هٔطقن زا ود

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ8888

.تسا NM ،لکش قباطم هریاد ود طاقن هٔلصاف نیرتشیب

O(١, ٠), R = = ١
١
٢

۴+ ٠− ٠
− −−−−−−√

MO = = ٣٩+ ٠
− −−−√

OT = R = ١

= OH ×OM ⇒ ١ = OH ×٣ ⇒ OH = ⇒ HM = ٣− =OT٢
١
٣

١
٣

٨
٣

= OH ×HM = × = ⇒ TH =TH٢ ١
٣

٨
٣

٨
٩

٢ ٢
−−√

٣

TT ' = ٢TH =
۴ ٢

−−√

٣

+ =(x − α)٢ (y − β)٢ R٢

A(٢, ١)

+ =− →−
A(٢,١)

(٢− R)
٢

(١− R)
٢

R٢R = α = β ⇒ − =(x − R)٢ (y − R)٢ R٢

⇒ − ۶R + ۵ = ٠ ⇒ (R − ۵)(R − ١) = ٠R٢⇒ ۴+ − ۴R + ١+ − ٢R =R٢ R٢ R٢

⇒ ⇒ OO ' = =

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

R = ١ ⇒ O
∣

∣
∣
١
١

R ' = ۵ ⇒ O '
∣

∣
∣
۵
۵

١۶+ ١۶
− −−−−−√ ٣٢

−−√

یجراخکرتشمسامملوط = = = = ۴−d٢ (R − R ')٢
− −−−−−−−−−−−√ ٣٢− (۵− ٢(١

− −−−−−−−−−−√ ٣٢− ١۶
− −−−−−√

{ O = (−١, ١)

R = = ١١
٢
۴+ ۴− ۴
− −−−−−−√

{ O ' = (٢, −٣)

R ' = = ٢١
٢
١۶+ ٣۶− ٣۶
− −−−−−−−−−√

OO ' = = ۵٩+ ١۶
− −−−−√

OO ' > R + R ' ⇒ دنتسهجراختمهریادود

MN = OO + R + R ' = ۵+ ١+ ٢ = ٨
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.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ8899
.دشاب هریاد یهلداعم دناوتیمن هطبار نیا ،دشاب  ،  یهلداعم رد رگا

.تسین هریاد یهلداعم هدش هداد یهطبار ، حیحص رادقم ۵ یازاهب

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ9900
.دشاب هریاد عاعش زا رتشیب هدش هداد طخ ات هریاد زکرم هلصاف دیاب

.تسا ۳ ربارب  حیحص رادقم نیرتشیب

:نیاربانب تسا نآ یاهرطق یقلات لحم هریاد زکرم .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ9911
هریاد زکرم تاصتخم 

:تسا  هریاد عاعش نامه سامم طخ ات  هطقن هلصاف

هریاد 

هریاد رطق ود m یارب رادقم ود باختنا اب .تسا هریاد زکرم نامه هاوخلد رطق ود دروخرب لحم .تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ9922
.میروآیم تسد هب ار

:میریگیم رظنرد  تروص هب ار یطیحم هریاد یهلداعم .تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ9933

+ + ax + by + c = ٠x٢ y٢+ − ۴c ≤ ٠a٢ b٢

+ − ۴(m + ١) ≤ ٠ ⇒ ۴+ − ۴m − ۴≤ ٠٢٢ (−m)٢ m٢

m

⇒ > ١+ k ⇒ − ١ > k ⇒ k < = ٣/۵
٩
٢

٩
٢

٧
٢

k

O (٢, −۴){ → x = ٢, y = −۴
x + y = −٢
x − y = ۶

OR

R = = = ۵
|۴(٢) + ٣(−۴) − ٢١|

+۴٢ ٣٢
− −−−−−√

٢۵
۵

S = = ٢۵ππR٢

⇒ O(١, −١) هریادزکرم
m = −٢ ⇒ (−٢− ١)x + ٣ = ٠ ⇒ x = ١
m = ١ ⇒ (١+ ٢)y + ٣ = ٠ ⇒ y = −١

A(۵, ٢)OA = هریادعاعش ⇒ r = = ۵+(۵− ٢(١ (٢− (−١))
٢

− −−−−−−−−−−−−−−−−−√
S = = = ٢۵ππr٢ π(۵)٢

+ + ax + by + c = ٠x٢ y٢

⇒ a = ٢, b = −۴, c = −٢٠
A(۴, ٢) ⇒ ۴a + ٢b + c = −٢٠

B(−۴, ۶) ⇒ −۴a + ۶b + c = −۵٢
C(−١, ٧) ⇒ −a + ٧b + c = −۵٠

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

⇒ + + ٢x − ۴y − ٢٠ = ٠ ⇒ r = ⇒ r = = ۵x٢ y٢
١
٢

+ − ۴ca٢ b٢
− −−−−−−−−−√ ١

٢
۴+ ١۶+ ٨٠
− −−−−−−−−√

هریادطیحم = ٢πr = ٢π(۵) = ١٠π
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.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ9944
طخ نیا ات هریاد زکرم هٔلصاف و تسا سامم  طخ رب هریاد .دشابیم  تروص هب اه x روحم یور هریاد زکرم
:سپ دشاب  زا رتمک عاعش دهاوخیم .تسا عاعش ربارب

.دراد دوجو زکرم لوط یارب  ینعی یعیبط رادقم کی

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ9955
M تروص نیا رد .دنک عطق N و M طاقن رد ار هریاد ات مینکیم لصو هریاد زکرم هب A زا .دراد رارق هریاد زا جراخ A هٔطقن

سپ مینکیم مسر هریاد رب ار TA سامم لاح .تسا A ات هریاد هٔطقن نیرترود N و A ات هریاد هٔطقن نیرتکیدزن
:میراد تسا 

.تسا  هجیتن رد
نیا رب A زا هدش مسر سامم لوط هاگنآ ،دشاب هریاد نیا نوریب A هٔطقن و هریاد کی هٔلداعم  رگا دینک هجوت
.تسا  ربارب هریاد

.تسا حیحص خساپ ۳ هنیزگ9966

:زا تسا ترابع دشاب سامم لوا هٔیحان رد تاصتخم یاهروحم رب هک C هٔریاد عاعش و زکرم

:سپ دنتسه لخاد سامم C' و C هٔریاد

.تسا  و تسا لوبق لباق  سپ تسا لوا هٔیحان رد هریاد

O(α, ٠)x − y = ٠

٢
−−√

< ⇒ |α| < ٢ ⇒ −٢ < α < ٢
|α − ٠|

٢
−−√

٢
−−√

α = ١

= AM × AnAT٢

AT = = = = ⇒ = ١٣f(A)
− −−−√ f(٢, ١)

− −−−−√ ۴+ ١+ ٨
− −−−−−−√ ١٣

−−√ AT٢

AM ×AN = ١٣

f(x, y) = ٠

f(A)
− −−−√

O(٢, ٣), R = = ۴
١
٢

١۶+ ٣۶+ ١٢
− −−−−−−−−−√

O '(α, α), R ' = α

OO ' = |R − R '| , OO ' = +(٢− α)
٢

(٣− α)
٢

− −−−−−−−−−−−−−−√
= |۴− α|+(٢− α)

٢
(٣− α)

٢
− −−−−−−−−−−−−−−√

− ۴α + ۴+ ٩− ۶α + = ١۶− ٨α +− →−−−
٢ناوتهب

α٢ α٢ α٢

⇒ − ٢α − ٣ = ٠ ⇒ (α + ١)(α − ٣) = ٠ ⇒ α = ١ ای α = ٣α٢

α = ٣R ' = ٣
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.تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ9977
.دوش ادیپ C هٔریاد رب عقاو A هٔطقن تاصتخم ات مینکیم لح هاگتسد کی رد ار طخ ود نیا ادتبا

:سپ تسا اه y روحم رب سامم C هٔریاد و دراد رارق C هٔریاد یور و تسا لوا هٔیحان رد هطقن نیا هک ییاجنآ زا

ربارب زکرم لوط ،دشابیم اه y روحم رب سامم هریاد نوچ و تسا  سپ تسا مئاق طخ یور رب هریاد زکرم
:سپ تسا  یفرط زا . ینعی تسا هریاد عاعش

:میناسریم ۲ ناوت هب ار هطبار نیفرط

.تسا  سپ دهاوخیم ار عاعش نیرتگرزب نوچ

.تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ9988

.دنتسه لخاد سامم هریاد ود نیاربانب

.تسا حیحص خساپ ۴ هنیزگ9999

رتو نیرتگرزب لوط = هریاد رطق 

{ ⇒ x = ٢, y = ٣, A(٢, ٣)
x + ٢y = ٨
٢x − y = ١

O(α, ٢α−١)

R = |α|OA = R

OA = R ⇒ = |α|+(α − ٢(٢ (٢α − ۴)٢
− −−−−−−−−−−−−−−−√

− ۴α + ۴+ − ١۶α + ١۶ =α٢ ۴α٢ α٢

⇒ − ٢٠α + ٢٠ = ٠ − ۵α + ۵ = ٠۴α٢ →
+۴

α٢

⇒ α = = ⇒
۵± ٢۵− ٢٠

− −−−−−√

٢
۵± ۵

−−√

٢

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

α =
۵+ ۵√
٢

α =
۵− ۵√
٢

R =
۵+ ۵

−−√

٢

+ + ٢x − ٢y = ٠ ⇒ {x٢ y٢
O(١, ١)

r = =
١
٢
۴+ ۴− ٠
− −−−−−−√ ٢

−−√

+ + ۴x − ۴y = ٠ ⇒ {x٢ y٢
O '(−٢, ٢)

r ' = = ٢١
٢
١۶+ ١۶
− −−−−−√ ٢

−−√

OO ' = = ⇒ OO ' = |r − r '|+١٢ ١٢
− −−−−−√ ٢

−−√

AM = ٢MO ⇒ = ٢+(x − ٢(٣ (y − ۶)٢
− −−−−−−−−−−−−−−√ +x٢ y٢

− −−−−−√
⇒ − ۶x + ٩+ − ١٢y + ٣۶ = +x٢ y٢ ۴x٢ ۴y٢

⇒ + + ۶x + ١٢y − ۴۵ = ٠ ⇒ + + ٢x + ۴y − ١۵ = ٠٣x٢ ٣y٢ x٢ y٢

r = = = ٢
١
٢

۴+ ١۶+ ۶٠
− −−−−−−−−√ ١

٢
٨٠
−−√ ۵

−−√

= ۴ ۵
−−√⇒
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.تسا حیحص خساپ ۱ هنیزگ110000

دنالخاد سامم هریاد ود 

+ y٢٢− ۴x + ٢y − ٣ = ٠ ⇒ {x٢
O(٢, −١)

r = = ٢١
٢
١۶+ ۴+ ١٢
− −−−−−−−−√ ٢

−−√

O(٢, −١), O '(١, −٢) ⇒ OO ' = =١+ ١
− −−−√ ٢

−−√
⇒ OO ' = |r − r '|

= ٢ − r ' ⇒ {٢
−−√ ∣

∣ ٢
−−√ ∣

∣
٢ − r ' = ⇒ r ' =٢

−−√ ٢
−−√ ٢

−−√

٢ − r ' = − ⇒ r ' = ٣٢
−−√ ٢

−−√ ٢
−−√
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11 11 22 33 44

22 11 22 33 44

33 11 22 33 44

44 11 22 33 44

55 11 22 33 44

66 11 22 33 44

77 11 22 33 44

88 11 22 33 44

99 11 22 33 44

1100 11 22 33 44

1111 11 22 33 44

1122 11 22 33 44

1133 11 22 33 44

1144 11 22 33 44

1155 11 22 33 44

1166 11 22 33 44

1177 11 22 33 44

1188 11 22 33 44

1199 11 22 33 44

2200 11 22 33 44

2211 11 22 33 44

2222 11 22 33 44

2233 11 22 33 44

2244 11 22 33 44

2255 11 22 33 44

2266 11 22 33 44

2277 11 22 33 44

2288 11 22 33 44

2299 11 22 33 44

3300 11 22 33 44

3311 11 22 33 44

3322 11 22 33 44

3333 11 22 33 44

3344 11 22 33 44

3355 11 22 33 44

3366 11 22 33 44

3377 11 22 33 44

3388 11 22 33 44

3399 11 22 33 44

4400 11 22 33 44

4411 11 22 33 44

4422 11 22 33 44

4433 11 22 33 44

4444 11 22 33 44

4455 11 22 33 44

4466 11 22 33 44

4477 11 22 33 44

4488 11 22 33 44

4499 11 22 33 44

5500 11 22 33 44

5511 11 22 33 44

5522 11 22 33 44

5533 11 22 33 44

5544 11 22 33 44

5555 11 22 33 44

5566 11 22 33 44

5577 11 22 33 44

5588 11 22 33 44

5599 11 22 33 44

6600 11 22 33 44

6611 11 22 33 44

6622 11 22 33 44

6633 11 22 33 44

6644 11 22 33 44

6655 11 22 33 44

6666 11 22 33 44

6677 11 22 33 44

6688 11 22 33 44

6699 11 22 33 44

7700 11 22 33 44

7711 11 22 33 44

7722 11 22 33 44

7733 11 22 33 44

7744 11 22 33 44

7755 11 22 33 44

7766 11 22 33 44

7777 11 22 33 44

7788 11 22 33 44

7799 11 22 33 44

8800 11 22 33 44

8811 11 22 33 44

8822 11 22 33 44

8833 11 22 33 44

8844 11 22 33 44

8855 11 22 33 44

8866 11 22 33 44

8877 11 22 33 44

8888 11 22 33 44

8899 11 22 33 44

9900 11 22 33 44

9911 11 22 33 44

9922 11 22 33 44

9933 11 22 33 44

9944 11 22 33 44

9955 11 22 33 44

9966 11 22 33 44

9977 11 22 33 44

9988 11 22 33 44

9999 11 22 33 44

110000 11 22 33 44
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